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KURZPROTOKOLL

zur oSffentlichen Sitzung der Gemeindevertreter am
07.05.1998 im Gemeindesaal - WaldstraBe

1. BURGERFRAGESTUNDE
Folgende Probleme wurden angesprochen und diskutiert:

B Vergabe der ausgeschriebenen Grundstiicke be\}orzugt an
Bestensee'r Birger stattzugeben (dazu gibt es eine negative
Stellungnahme des Bauausschusses) und die negativen Erfahrungen
der Biirger bei der Erbringung eines Liquidititsnachweises fiir den
Erwerb eines Grundstilckes (dariiber ist neu entschieden, so daB der
Liquiditatsnachweis erst nach der Losentscheidung von den Biirgern
zu erbringen ist)
®  Gebihren Winterdienst/StraBenreinigung
® Anfrage zur Ubereinstimmung Flichennutzungsplan und
AufstellungsbeschluB ..Vordersiedlung™
2. BESCHLUSSE
B 18/05/98 -  Antrag auf Bewilligung von Mitteln gemiB GFG-
Forderrichtliniec zum Bau einer kombinierten Rad-/
Gehbahn in der Motzener Strale

B 20/05/98 -  Antrag auf Bewilligung von Mitteln gemiB GFG-
Forderrichtlinie fur eine abschnittsweise Komplett-
sanierung der vorhandenen Fachkabinette sowie der im
Werkstattgebdude befindlichen sanitdren Anlagen in
der Gesamtschule Bestensee
B 21/05/98 -  Antrag auf Bewilligung von Mitteln gemiB GFG-
Férderrichtlinie zum Ausbau der ThilmannstraBe

B 24/05/98 - Antrag auf Bewilligung von Mitteln gemiB GFG-
Forderrichtlinie fir die AuBensanierung Turnhalle
Grundschule Bestensee

B 23/05/98 -  Festlegung der Prioritit der gestellten Antrége auf Be-
willigung von Mitteln der Investitionspauschale
fir das Jahr 1999 nach den §§ 17 und 20 GFG beim
Landkreis-Dahme-Spreewald

B 19/05/98 - Antrag auf Bewilligung von Férdermitteln fiir 1999
gemél der Forderrichtlinie des Ministeriums fir Stadt-
entwicklung, Wohnen und Verkehr fiir einen Bebau-
ungsplan Gewerbegebiet Motzener StraBe

B 25/05/98 - AufstellungsbeschluB fiir einen Bebauungsplan

»Glunzbusch*

B 26/05/98 - AufstellungsbeschluB fir eine Klarstellungs- und Ab-

rundungssatzung . Motzener StraBe"

B 27/05/98 - AufstellungsbeschluB fir eine Klarstellungs- und Ab-

rundungssatzung ,,Vordersiedlung
Der Umgriff im Bereich des Griinen Weges ist entspre-
chend den Festiegungen des FNPI zu erweitern,

Abstimmung Erweiterung Umgriff:

B 22/05/98 -

Abstimmung zum Antrag:

B 28/05/98 -

B 29/05/98 -

13 Ja-Stimmen
/ Nein-Stimme
2 Stimmenthalt.
Bestitigung des Kita-Bedarfsplanes (Entwurf)
Antrag der PDS-Fraktion: Der Sozial- und Ordnungs-
ausschuB mége priifen, ob die Arbeit des Bestenseer
Verein zur Forderung von Kindern und Jugendlichen
e.V. mit der Nutzungskonzeption, die die Gemeinde-
vertretung beschlossen hat, noch iibereinstimmit,
Die beiden Ausschilsse legen ihre SchluBfolgerungen
und Ergebnisse der Gemeindevertretung vor.

15 Ja-Stimmen

/ Nein-Stimme
/ Stimmenthalt.
Berufung des Wahlleiters und seines Stellvertreters zur
Vorbereitung der Kommunalwahl am 27.09.98
Einteilung des Wahlbezirkes Bestensee in Wahlkreise

Im AnschluB daran folgte der nichtdffentliche Sitzungsteil zum Grund-
stiickskauf nach dem Sachenrechtsbereinigungsgesetz § 65 (B 07/05/

98)

Quasdorf Teltow Rubenbauer

Biirgermeister Vorsitzende der GV Mitglied der GV

BESCHLUB

der Verwaltung - dffentlich -

Einreicher:  Bauamt

Beraten im:  BauausschuB / FinanzausschuB / HauptausschuB

BeschluB-Tag: 07.05.1998

BeschluB-Nr.: 18/05/98

Betreff: Antrag auf Bewilligung von Mitteln gemiB GFG-
Forderrichtlinie 'zum Bau einer kombinierten Rad-/
Gehbahn in der Motzener Stralie

BeschluB: Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bestensee be-
schlieBt den Antrag auf Bewilligung von Mitteln gem#48
GFG-Forderrichtlinie zum Bau einer kombinierten Rad-
/Gehbahn in der Motzener StraBe

Begriindung: Die Motzener StraBe (L743) stellt die einzige Verbin-

dung zwischen den Ortsteilen GroBbesten und Klein-
besten dar. Derzeit ist keine befestigte Rad- oder Geh-
bahn vorhanden. Die Radfahrer benutzen einen nicht
befestigten Weg zwischen den Biumen auf der siidst-
lichen Seite der Fahrbahn. Bei Regen oder Schnee wird
die L 743 benutzt. Im Bereich der Grabenquerung des
Weges ist die Befestigung eingebrochen, was auf eine
Setzung oder einen Zusammenbruch des Durchlasses
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schlieBen 14Bt. Als Losung kommt eine kombinierte
Rad-/Gehbahn mit 2 m Breite in Frage. Die Gesamtlin-
ge betrdgt 400 m. 80 % der Trasse befinden sich im
Naturschutzgebiet. Das Naturschutzgebiet ist geprigt
durch einen extrem hohen Wasserstand der Griben
sowie der darunter lagernden Torf- und Moorschichten.
Eine Bebauung dieser Schichten ist nicht realisierbar.
Als einzige Alternative muB eine Absperrung mittels
Spundwand erfolgen, um den nichttragfihigen Bau-
grund auszukoffern, die iberstauten Wasserflichen lo-
kal abzusenken und die Einfiillung der Tragschichten
der Straflle einzugrenzen.

Die Gesamtkosten belaufen sich auf brutto 503.887,00
DM. Bei einer 60%igen Forderung betrégt die Zuwen-
dung 302.332,00 DM. Demnach witrde der Eigenanteil
der Gemeinde 201.555,00 DM betragen.

Abstimmungserg.:
gesetzl. vorgegeb. Anz. d. GV: 19
Anwesend: 15
Ja-Stimmen: 13
Nein-Stimmen: /
Stimmenthaltungen: 2
Von der Abst. u. Berat. gem. § 28 GO
des Landes Brandenb.uausgesch]ossen: /
gt
Quasdorf (8 ’é g Teltow
Biirgermeister /' Vorsitzende der Gemeindevertretung

BESCHLUR

der Verwaltung - offentlich -

Einreicher:  Bauamt

Beratenim:  BauausschuB / FinanzausschuB / HauptausschuB
BeschluB-Tag: 07.05.1998

BeschluB-Nr.: 19/05/98

Betreff: Antrag auf Bewilligung von Fordermitteln fiir 1999

BeschluB:

Begriindung:

gemiB der Forderrichtlinie des Ministeriums fiir Stadt-
entwicklung, Wohnen und Verkehr fiir einen Bebau-
ungsplan Gewerbegebiet Motzener Stralle

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bestensee be-
schlieftden Antrag auf Bewilligung von Mitteln geméB
Forderrichtlinie zur Stadtentwicklung firr einen Bebau-
ungsplan Gewerbegebiet Motzener Strae in Hohe von
82.959,82 DM zu stellen.

Der Entwurf des FNP weist am siidwestlichen Ortsaus-
gang in Richtung Motzen, an der Motzener StraBe, ein
Gewerbegebiet aus. Der dort bereits bestehende
Gewerbestandort soll durch die Ansiedlung kleinerer
dienstleistungsorientierter Gewerbebetriebe auf der
angrenzenden Fliche erweitert werden, so dafl} eine
Konzentration der vorhandenen Gewerbestandorte er-
folgt. Durch die gute verkehrliche ErschlieBung und
durch die riumliche Abgrenzung von den Siedlungs-
flichen sind beste Entwicklungsméglichkeiten fiir pro-
duktives Gewerbe gegeben. Einerseits ist eine Expansi-
on der ansissigen Unternehmen méglich, zum anderen
konnte die Neuansiedlung von Gewerben erfolgen, der
Abwanderung von Gewerben kann Einhalt geboten
werden (siehe anliegenden Brief des Vorsitzenden des
Gewerbevereins). Dazu ist die Erarbeitung eines Be-
bauungsplanes erforderlich.

Die Gesamtkosten dafiir belaufen sich auf 138.266,36
DM. Bei einer It. Forderrichtlinie méglichen 60%igen
Forderung wiirde der Eigenanteil 55.306,54 DM betra-
gen.

Abstimmungsergebnis:

gesetzl. vorgegeb. Anz. d. GV:

Anwesend:
Ja-Stimmen:

19

14

Bestiviner.
Nein-Stimmen: 1
Stimmenthaltungen: /
Von der Abst. u. Berat. gem. § 28 GO
des Landes Brandenb }lsgesch]ossen: /
Quasdorf 5 Teltow
Biirgermeister Vorsitzende der Gemeindevertretung
BESCHLUB
der Verwaltung - offentlich -
Einreicher: Bauamt
Beraten im:  BauausschuB / FinanzausschuB / Hauptausschufy
BeschluB-Tag: 07.05.1998
BeschluB-Nr.: 20/05/98
Betreff: Antrag auf Bewilligung von Mitteln gemiB GFG-

Forderrichtlinie fir eine abschnittsweise Komplett-

sanierung der vorhandenen Fachkabinette sowie der im

Werkstattgebdude befindlichen sanitiren Anlagen in

der Gesamtschule Bestensee

BeschluB: Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bestensee be-
schlieBt den Antrag auf Bewilligung von Mitteln gemiB

GFG-Forderrichtlinie fiir eine abschnittsweise

Komplettsanierung der Fachkabinette sowie der im

Werkstattgebéiude befindlichen sanitiren Anlagen in

der Gesamtschule Bestensee

Begriindung: ErdgeschoB Riume 102 - 113

Nach erfolgtem Neubau der WC-Anlagen in den Innen-

héfen des Schulkomplexes sollen die ehemaligen WC-

Anlagen zuriickgebaut und einer anderen Nutzung zu-

gefithrt werden.

Im einzelnen:

- Riume 102 einschl. Flur sowie die Rdume 103 - 105
= Fachkabinett / Nutzung fiir den Ganztags-
schulbetrieb

- Réume 106 - 110 =Besprechungsraum und Kranken-
zimmer

- Ridume 111 - 113 = Lehrkrifte (Schulleiterbiiros und
Sekretariat)

ObergeschoB - Die Fachkabinette fiir Biologie, Chemie

und Physik sind im Bereich der Wand- und Deckenkon-

struktionen sanierungsbediirftig. Die Briistungen sind
zu iiberarbeiten. Der gesamte FuBbodenbelag und die

Tiiren sind zu erneuern. Decken und Winde sind maler-

maBig zu renovieren.

Werkstattgebiude - Die im Werkstattgebiude befindli-

chen sanitdren Anlagen miissen komplett saniert wer-

den.

Die Gesamtkosten fiir alle drei MaBnahmen belaufen

sich auf 249.400,00 DM. Bei einer It. GFG-

Forderrichtlinie méglichen 70%igen Forderung

(174.580,00 DM) wiirde der Eigenanteil 74.820,00 DM

betragen.

Abstimmungserg.:

gesetzl. vorgegeb. Anz. d. GV: 19

Anwesend: 15

Ja-Stimmen: 15
Nein-Stimmen: /
Stimmenthaltungen: /

Von der Abst. u. Berat. gem. § 28 GO

des Landes Brandenbg. ausgeschlossen: /
Quasdorf Teltow
Biirgermeister Vorsitzende der Gemeindevertretung
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BESCHLUB Nein-Stimmen: 2
der Verwaltung - 6ffentlich - Stimmenthaltungen: 3
von der Berat.u.Abst. gemiB § 28 GO
Einreicher:  Bauamt des Landes Brandenbg. ausgeschlossen: /
Beraten im:  BauausschuB / FinanzausschuB / HauptausschuB
BeschluB-Tag: 07.05.1998 Quasdorf Teltow
BeschluB-Nr.: 21/05/98 Biirgermeister Vorsitzende der Gemeindevertretung
Betreff: Antrag auf Bewilligung von Mitteln gemiB GFG-
Férderrichtlinie zum Ausbau der ThilmannstraBe im
vorderen Bereich zwischen Bahnilbergang und Beginn  BESCHLUB
der Waldkante der Verwaltung - offentlich-
BeschluB: Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bestensee be-
schlieBt den Antrag auf Bewilligung von MittelngemiB  Einreicher:  Kidmmerei
GFG-Fbrderrichtlinie zum Ausbau der ThilmannstraBe ~ Beraten im  HauptausschuB/FinanzausschuB/Bauausschufl
Begrindung: Aufgrund mehrerer Torflinsen bricht die  BeschluBtag: 07.05.1998
ThilmannstraBe im Bereich der Biotope zunchmend: BeschluB-Nr.: 23/05/98
weg. Dartiber hinaus entspricht der Ausbau nicht mehr ~ Betreff: Festlegung der Prioritit der gestellten Antrige auf
den zunehmenden Anforderungen des Verkehrs. Die Bewilligung von Mitteln der Investitionspauschale fur
ThilmannstraBe hat die Funktion einer Haupter- das Jahr 1999 nach den §§ 17 und 20 GFG beim
schlieBungsstraBe fir die Vorder- und Hintersiedlung Landkreis Dahme Spreewald.
und ist die einzigste StraBe, die den Verkehr fir die  BeschluB: Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bestensee be-
beiden Siedlungen aufnehmen kann. Bedingt durch die schlieBt folgende Prioritdt der gestellten
angrenzenden Biotopflichen konnen die Kosten fur Fordermittelantrige:
den geplanten Ausbau nur bedingt auf die Anlieger 1. Antrag auf Bewilligung von Mitteln gem. GFG-
umgelegt werden und missen daher aus dem Haushalt Férderrichtlinie fir eine abschnittsweise Komplett-
der Gemeinde getragen werden. sanierung der vorhand. Fachkabinette sowie der im
Die Gesamtkosten dafiir belaufen sich auf 440.300,00 Werkstattgebidude befindlichen sanitiren Anlagen
DM. Bei einer 60%igen Férderung betrigt die Zuwen- in der Gesamtschule Bestensee
dung 264.180,00 DM, Demnach wiirde der Eigenanteil 2. Antrag auf Bewilligung von Mitteln gemiB GFG-
176.120,00 DM betragen. Férderrichtlinie zum Ausbau ThilmannstraBBe
Abstimmungserg.: 3. Antrag auf Bewilligung von Mitteln gemiB GFG-
gesetzl. vorgegeb. Anz. d. GV: 19 Férderrichtlinie fur die AuBensanierung Turnhalle
Anwesend: 15 Grundschule Bestensee
Ja-Stimmen: 15 4. Antrag auf Bewilligung von Mitteln gemdB GFG- -
Nein-Stimmen: / Férderrichtlinie zum Bau einer kombinierten Rad-/
_Stimmenthaltungen: / Gehbahn in der Motzener Strafe
Von der Abst. u. Berat. gem. § 28 GO Begriindung: GemiB der Forderrichtlinie des Landkreise Dahme-
des Landes Brandenbg. ausgeschlossen: / Spreewald zur Ausreichung von Fordermitteln nach
dem Gemeindefinanzierungsgesetz ist
Quasdorf .f Teltow durch BeschluB der Gemeindevertretung eine Festle-
Biirgermeister Vorsitzende der Gemeindevertretung gung der Prioritét zu treffen.
Abstimmungsergebnis :
gesetzlich vorgegebene Anzahl der Gem.-Vertreter: 19
BESCHLUB Anwesend: 15
der Verwaltung - éffentlich - Ja-Stimmen: 3 14
Nein-Stimmen: 1
Eigreicher:  Hauptamt Stimmenenthaltungen: /
Beraten im:  SozialausschuB/Hauptausschufl ™ von der Beratung und
BeschluB-Tag: 07.05.1998 Abstimmung ausgeschlossen: !
BeschluB-Nr.: 22/05/98 -
BetrefT: Bestitigung des Kita-Bedarfsplanes (Entwurf) Quasdorf Teltow
BeschluB: Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bestensee be-  Biirgermeister Vorsitzende der Gemeindevertretung
schlieBt den durch das Amt fur Jugend, Sport und
Freitzeit des Landkreises Dahme Spreewald vorgeleg-
ten Bedarfsplan-Entwurf 1998 fiir Kindertagesstitten ~ Beschlu
in Bestensee. Verwaltung - &ffentlich -
Begrilndung: Lt § 12 Abs. 3 Kita-Gesetz hat der Landkreis im '
.Benehmen" mit den freien Trigern und Gemeinden  Einreicher:  Hauptamt
einen speziellen Kita-Bedarfsplan zu erstellen. Hierzu  Beraten im :  SozialausschuB/BauausschuB/ FinanzausschuB/ Haupt-
fand am 13.10.97 eine Beratung im Gemeindeamt ausschufl
Bestensee statt. BeschluB-Tag: 07.05.98
Der Planungsentwurfberuht auf statistischen Geburten- ~ BeschluB-Nr.: 24/05/98
zahlen, Tendenzschitzungen der Beratungsteilnehmer  Betreff : Antrag auf Bewilligung von Mitteln gemiB GFG-
und auf Erfahrungswerten iiber bisher belegte Kitaplitze. Forderrichtlinie fiir die Modernisierung (Dachreparatur,
Mit der Bestitigung des Entwurfes erfolgt die Aufnah- Glas- und Fenstererneuerung) Turnhalle Grundschule
me in den Bedarfplan des Landkreises Dahme Spree- Bestensee :
wald. Begritindung : Die Turnhalle wurde im Jahr 1987 gebaut. Das Dach
Abstimmungsergebnis: weist nach nunmehr 10 Jahren Mingel auf. Dach-
gesetzl. vorgegeb. Anz. d. GV: 19 bahnen miissen erneuert werden. Abfluirohre sind teil-
Anwesend: 15 weise mit Teer verklebt und beschédigt.
Ja-Stimmen: 10 Im Innenbereich der Turnhalle sind Wasserschiden zu
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verzeichnen. BESCHLUR
An den Liingsseiten der Halle sind die Glasbausteineso  der Verwaltung - &ffentlich -
defekt, daB diese ausgetauscht werden miissen.
Die Fenster (sanitdrseitig) lassen sich nicht schlieBen  Einreicher: Bauamt
und 8ffnen, da sie verzogen sind. Diese miissen emeu-  Beraten im:  BauauschuB / HauptausschuB
ert werden. BeschluB-Tag: 07.05.1998
Die Gesamtkosten dafiir belaufen sich auf 195.000,00  BeschluB-Nr.: 26/ 05 / 98
DM Betreff: AufstellungsbeschluB fur eine Klarstellungs- und Ab-

Bei einer laut GFG - Forderrichtlinie méglichen 70 %
igen Forderung

(136.500,00 DM) wiirde der Eigenanteil 58.500,00 DM
betragen.

Abstimmungsergebnis :

gesetzl. vorgegeb. Anz.d.GV:

Anwesend :
Ja - Stimmen :

19
15
15

Nein - Stimmen: /
Stimmenthaltungen : /
von der Abst. u.Berat.gem. § 28 GO

des Landes Brandenbg. ausgeschlossen /

Quasdorf

Biirgermeister

BESCHLUR

der Verwaltung

Einreicher:
Beraten im:
BeschluB-Tag:
BeschluB-Nr.:
Betreff:

BeschluB:

Begriindung:

Teltow

<)
\% Vorsitzende der Gemeindevertretung

- &ffentlich -

Bauamt

BauauschuB / HauptausschuB

07.05.1998

25/05/98

AufstellungsbeschluB fir einen Bebauungsplan
~GLUNZBUSCH*

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bestensee be-
schlieBt gem4B § 2 BauGB die Aufstellung des Bebau-
ungsplanes ,,Glunzbusch* in der Gemarkung Bestensee
im in der Anlage dargestellten Umgriff.

Die Gemeindevertretung beschloB am 27.06.1997 (36/
06/97) die Beantragung von Fordermitteln gemiB
Forderrichtlinie zwecks Erarbeitung eines B-Planes mit
Grinordnungsplan. Per 09.10.1997 erfolgte der Zu-
wendungsbescheid zur Projektforderung. Die Mittel
sind im Haushalt 1998 eingestellt.

Mitder Aufstellung des B-Planes, der aus dem Flichen-
nutzungsplan heraus entwickelt wird (§ 8 Abs. 2 BauGB),
ist die qualitative Entwicklung des vorhandenen Neu-
baugebietes sowie die geordnete ErschlieBung der
Baulandreserven beabsichtigt. Das Gebiet ist im Fli-
chennutzungsplan der Gemeinde als Wohnbaufliche
ausgewiesen.

Abstimmungsergebnis :

gesetzl. vorgegeb. Anz. d. GV :

Anwesend :
Ja-Stimmen :
Nein-Stimmen

19
15
14

3 1

Stimmenthaltungen : /

von der Abst. u. Berat. gem. § 28 GO

des Landes Brandenbg. ausgeschlossen /
o

Quasdorf

Biirgermeister

Teltow
Vorsitzende der Gemeindevertretung

| Anlage (Umgriff)

rundungssatzung ,,Motzener StraBe*

BeschluB: Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bestensee be-
schlieBt gemdB § 2 in Verbindung mit § 34 Abs. 4
BauGB die Aufstellung der Klarstellungs- und Ab-
rundungssatzung ,,Motzener StraBe™ in der Gemarkung
Bestensee im in der Anlage dargestellten Umgriff.

Begriindung: Die Gemeindevertretung beschloB am 27.06.1997 37
06/97) die Beantragung von Fordermitteln gemaB
Forderrichtlinie zwecks Erarbeitung einer Klarstellungs-
und Abrundungssatzung.
Per 09.10.1997 erfolgte der Zuwendungsbescheid zur
Projektfdrderung. Die Mittel sind im Haushalt 1998
cingestellt.
Mitder Aufstellung der Klarstellungs- und Abrundungs-
satzung, die aus dem Flichennutzungsplan heraus ent-
wickelt wird (§ 8 Abs. 2 BauGB), ist die geordnete
ErschlieBung der vorhandenen Baulandreserven durch
eine Nachverdichtung beabsichtigt.
Das Gebiet ist im Flichennutzungsplan der Gemeinde
als Wohnbaufliche ausgewiesen.

Abstimmungsergebnis :

gesetzl. vorgegeb. Anz. d. GV : 19

Anwesend : 15

Ja-Stimmen : 15

Nein-Stimmen : /

Stimmenthaltungen : /

von der Abst. u. Berat. gem. § 28 GO

des Landes Brandenbg. ausgeschlossen : /

Quasdorf Teltow

Biirgermeister Vorsitzende der Gemeindevertretung

I Anlage (Umgriff)

BESCHLUR

der Verwaltung

Einreicher:
Beraten im:
BeschluB-Tag:
BeschluB-Nr.:
Betreff:

BeschluB:

Begrilndung:

- 6ffentlich -

Bauamt

BauauschuB / HauptausschuB

07.05.1998

27/05/98

AufstellungsbeschluB fir eine Klarstellungs- und Ab-
rundungssatzung Ortsteil ,,Vordersiedlung"

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bestensee be-
schlieBt gem#B § 2 in Verbindung mit § 34 Abs. 4
BauGB die Aufstellung der Klarstellungs- und Ab-
rundungssatzung Ortsteil ,,Vordersiedlung” in der Ge-
markung Bestensee im in der Anlage dargestellten
Umegriff.

Die Gemeindevertretung beschloB am 27.06.1997 (34/
06/97) die Beantragung von Fordermitteln gemiB
Forderrichtlinie zwecks Erarbeitung einer Klarstellungs-
und Abrundungssatzung.

Per 08.10.1997 erfolgte der Zuwendungsbescheid zur
Projektférderung. Die Mittel sind im Haushalt 1998
eingestellt,

Mitder Aufstellung der Klarstellungs- und Abrundungs-
satzung, die aus dem Flichennutzungsplan heraus ent-
wickelt wird (§ 8 Abs. 2 BauGB), ist die geordnete
ErschlieBung der vorhandenen Baulandreserven durch
eine Nachverdichtung beabsichtigt.
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Das Gebiet ist im Flichennutzungsplan der Gemeinde
als Wohnbaufliche ausgewiesen.

Abstimmungsergebnis :

gesetzl, vorgegeb. Anz. d. GV : 19
Anwesend : 15

Ja-Stimmen : 13 N

Nein-Stimmen : /

Stimmenthaltungen : 2
von der Abst. u. Berat. gem. § 28 GO

des Landes Brandenbg. ausgeschlossen : !
Quasdorf Teltow
Biirgermeister Vorsitzende der Gemeindevertretung

I Anlage (Umgrift)

BESCHLUR

der Verwaltung - 6ffentlich -

Einreicher:  Ordnungsamt

Beraten im:  AusschuB fur Ordnung, Sicherheit und Katastrophen-
schutz

BeschluB-Tag: 07.05.1998

BeschluB-Nr.: 28/05/98

Betreff: Berufung des Wahlleiters und seines Stellvertreters zur
Vorbereitung der Kommunalwahl am 27.09.98

BeschluB: Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bestensee be-
schlieBt, daB Herr Jens-Karsten Schmidt als Wahlleiter
und Frau Janett Diewok zum stellvertret. Wahlleiter auf
der Grundlage des § 15 Abs. 1 Satz 1 und 2 vom 22.
April 1993 mit Wirkung vom 02.05.1998 berufen wer-
den.

Begriindung: Auf Grund der Tatsache, daB das Ordnungsamt die
Aufgabe als Wahlbehorde durch Weisung des Biirger-
meisters wahrnimmt und sich damit auch intensiv mit
den Bestimmungen zur Durchfilhrung der Wahl am 27.
September 1998 beschiiftigt, ist es angeraten, den Wahl-
leiter und dessen Stellvertreter aus diesem Amt zu
berufen.

Abst.-Ergebnis:

gesetzl.vorgegeb.Anz.d.GV: =19

Anwesend: 15

Ja-Stimmen: I5

Nein-Stimmen: /

Stimmenthaltungen: /

von der Abst.u.Berat. gem.§ 28 GO

des Landes Bdbg.ausgeschlossen: / .

Quasdorf Teltow

Biirgermeister Vorsitzende der Gemeindevertret.

BESCHLUR

der Verwaltung - &ffentlich -

Einreicher:  Ordnungsamt

Beraten im:  AusschuB fiir Ordnung, Sicherheit und Katastrophen-
schutz

BeschluB-Tag: 07.05.1998

BeschluB-Nr.: 29/05/98

Betreff: Einteilung des Wahlbezirkes Bestensee in Wahlkreise

BeschluB: Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bestensee be-
schlieBt, daB 1 Wahlkreis gebildet wird.

Begriindung: Da sich die Verfahrensweise zur letzten Kommunal-

wahl bewihrt hat, wird diese Verfahrensweise mit ei-
nem Wabhlkreis beibehalten.

Abst.-Ergebnis:

gesetzl. vorgegebene Anz. d. GV: 19

Anwesend: 15

Ja-Stimmen: 15

6. Jahrgang
Nein-Stimmen: g /
Stimmenthaltungen: /
von der Abst.u.Berat. gem.§ 28 GO
des Landes Bdbg.ausgeschlossen: /
Quasdorf Teltow
Biirgermeister Vorsitzende der Gemeindevertret.

Aufgefiihrte Anlagen zu den BeschluBfassungen, wollen Sie,
liebe Biirgerinnen und Biirger, bitte zu den Sprechzeiten im
Gemeindeamt einsehen!

BEKANNTMACHUNG

Auf der Grundlage des § 15 des Raumordnungsgesetzes (ROG)
wird fir das Vorhaben
Erdgasleitung
AnschluBleitung Berlin
ein Raumordnungsverfahren durch die Gemeinsame
Landesplanungs-abteilung der Linder Berlin und Brandenburg
durchgefiihrt.
Die Planungsunterlagen liegen in der Zeit
vom 15, Juni bis 15. Juli 1998
zur Einsichtnahme im Gemeindeamt Bestensee / Bauamt,, Dorfaue
10 wihrend der
Dienststunden :
Montag
Dienstag
Mittwoch
Donnerstag
Freitag
aus.
Einwendungen und Hinweise sind schriftlich unter Angabe einer
zustellungsfahigen Anschrift bis spatestens 2 Wochen nach Ablauf
der Auslegungsfrist (d.h. bis einschieBlich 30.07.1998) vorzubrin-
gen.

9.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 15.30 Uhr
9.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 18.00 Uhr
9.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 15.30 Uhr
9.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 15.30 Uhr
9.00 - 13.00 Uhr

Gemeinsame Landesplanungsabteilung
der Linder Berlin und Brandenburg
Referat GL 7
Postfach 100765
03007 Cottbus

-

Herrn Fritz Schneider zum 76. Geburtstag
Frau Berta Menzel zum 92. Geburtstag
Frau Frida Blesing zum 91. Geburtstag
Frau Ema Flieger zum 83. Geburtstag
Herrn Gerhard Hiitbner zum 75. Geburtstag

Frau Frieda Fender
Frau Hildegard Burghardt

zum 79, Geburtstag
zum 86. Geburtstag

Frau Gerda Sauerbrei ] zum 78. Geburtstag
Herrn Berthold Schén zum 77. Geburtstag
Frau Else Gaebel =Y zum 88. Geburtstag
Frau Grete Kiesewetter 2 = zum 86. Geburtstag
Frau Erna Kroll s o zum 76. Geburtstag
Frau Margarete Kdrner R zum 91. Geburtstag
Frau Gertrud Ramm e = zum 81. Geburtstag
Frau Karoline Leonhardt T zum 79. Geburtstag
Frau Gertrud Blohmann HEH, zum 75. Geburtstag
Hermn Herbert Reinholz : zum 77. Geburtstag

Frau Edith Lange zum 78. Geburtstag
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GEMEINDE BESTENSEE
Die Wahlbehdrde

Bekanntmachung
Zu der am 27.09.98 stattfindenden Kommunahlwahl in der Ge-
meinde Bestensee wurde als

Wabhlleiter: Herr Jens-Karsten Schmidt
und als

Stellvertreter: Frau Janett Diewok
berufen.

Weiterhin wurde durch die Gemeindevertretung am 07.05.98
beschlossen, daB die Gemeinde Bestensee einen Wahlkreis bildet.
Quasdorf

Biirgermeister

Wahlbekanntmachung

des Wabhlleiters der Gemeinde Bestensee nach § 26 des Gesetzes
iiber die Kommunalwahlen im Land Brandenburg
(BbgKWahIG)

Zur Wahlder Gemeindevertretung der Gemeinde Bestensee, welche am
Sonntag, den 27. September 1998 inder Zeit von 8.00 Uhr bis 18.00 Uhr
in den Wahllokalen:

- Gesamtschule Bestensee, August-Bebel-Platz 1

- Grundschule Bestensee 1, WaldstraBe 31 (ehem. Kiko)

- Grundschule Bestensee 2, WaldstraBe 33

- Feuerwehrdepot, Motzener StraBe 22
stattfindet, wird folgendes bekannt gemacht:
Nach § 6 Abs. 2 BbgKWahlG werden fiir die amtsfreie Gemeinde
Bestensee

18 Gemeindevertreter gewihit.
Weiterhin bildet die Gemeinde Bestensee fiir die Wahl der Gemeinde-
vertretung
einen Wahlkreis.
Nach § 28 Abs. 1 BbgKWahlG kann der Wahlvorschlag einer Partei,
politischen Vereinigung oder Wihlergruppe mehrere Bewerber enthal-
ten. Fiir den Wahlkreis Bestensee wiren dies maximal
27 Wahlvorschliige.
Die Reihenfolge der Bewerber muB aus dem Wahlvorschlag ersichtlich
s€imn.
Wahlvorschlige koénnen nach § 27 BbgKWahlG von Parteien, von
politischen Vereinigungen, von Wihlergruppen und von Einzelbewer-
bern eingereicht werden.
Die Wahlvorschlige sind bis
Donnerstag, den 20. August 1998, 12.00 Uhr
beim Wahlleiter im Gemeindeamt Bestensee, Dorfaue 10,
15741 Bestensee,

einzureichen.

Der Wahlvorschlag muB enthalten:

1. Namen, Vornamen, Beruf oder T#tigkeit, Tag der Geburt, Geburtsort
und die Anschrift eines jeden Bewerbers in erkennbarer Reihenfol-
ge,

2. den vollstindigen Namen der Partei oder politischen Vereinigung
sowie die geldufige Kurzbezeichnung in Buchstaben; der im Wahl-
vorschlag angegebene Name der Partei oder politischen Vereini-
gung muB mit dem Namen iibereinstimmen, den diese im Lande
fiihrt,

3. den Namen der Wihlergruppe, wenn der Wahlvorschlag von einer
Wihlergruppe eingereicht wird, und insofern sie eine Kurz-
bezeichnung verwendet, auch diese. Aus dem Namen muB hervor-
gehen, daB es sichum eine Wihlergruppe handelt. Der Name und die
Kurzbezeichnung einer Wihlergruppe miissen in allen Wahlkreisen
des Wahlgebietes iibereinstimmen und diirfen nicht den Namen von

Parteien oder politischen Vereinigungen sowie deren Kurz-
bezeichnung enthalten.

Der Wahlvorschlag eines Einzelbewerbers darf nur den Namen dieses

Bewerbers enthalten; Nr. 1 bleibt unberiihrt.

Die Bewerber auf dem Wahlvorschlag einer Partei diirfen nicht Mit-

glied einer anderen Partei sein, die mit einer eigenen Liste an der Wahl

teilnimmt.

In einen Wahlvorschlag darf nur aufgenommen werden, wer seine

Zustimmung dazu schriftlich erklért hat.

Nach § 28 Abs. 6 BbgKWahiG muB der Wahlvorschlag fir die

Gemeindevertretung von mindestens 10 wahlberechtigten Personen

des Wahlkreises unterzeichnet sein.

Die persdnliche, iiberpriifbare Unterschrift der wahlberechtigten Per-

son ist bei der Wahlbehérde zu leisten.

Die Unterschrift kann auch vor einem Notar oder einer anderen, zur

Beglaubigung der Unterschrift erméchtigten Stelle auf einer Unter-

schriftenliste geleistet werden. Wahlberechtigte Personen, die wegen

einer Behinderung nicht in der Lage sind, die Wahlbeh&rde aufzusu-
chen, kénnen die Unterzeichnung durch Erkldrung vor einem Beauf-
tragten der Wahlbehorde ersetzen. Jede wahlberechtigte Person kann
fur das jeweilige Wahlgebiet nur einen Wahlvorschlag unterstiitzen.

Die Unterzeichnung des Wahlvorschlages durch die Bewerber selbst st

unzuléssig.

Fir die Einreichung des Wahlvorschlages geniigt abwei-

chend hiervon:

(1) bei Parteien oder politischen Vereinigungen, die auf Grund eines
eigenen Wahlvorschlages
a) im Deutschen Bundestag durch mindesten einen im Land Bran-

denburg gewihlten Abgeordneten oder
b) im Landtag durch mindestens cinen Abgeordneten oder
c¢) im Kreistag durch mindestens einen Vertreter oder
d) in der Gemeindevertretung durch mindestens einen Vertreter
seit der letzten Wahl ununterbrochen vertreten sind, die Unterschrift
des flir das Wahlgebiet zustindigen Vorstandes der Partei oder politi-
schen Vereinigung; hat die Partei oder politische Vereinigung keinen

Vorstand auf der Ebene des Wahlgebietes, so ist die Unterschrift von

dem Vorstand der nidchsthéheren Gliederung zu leisten. In dem Fall des

Buchstaben c) gilt dies nur, wenn die Gemeinde im Gebiet der genann-

ten Gebietskorperschaft liegt,

(2) bei Wihlergruppen, die auf Grund eines eigenen Wahlvorschlages
a) im Kreistag durch mindestens einen Vertreter oder
b) in der Gemeindevertretung durch mindestens einen Vertreter
seitder letzten Wahl ununterbrochen vertreten sind, die Unterschrif-
ten der Vertretungsberechtigten; in dem Fall des Buchstaben a) gilt
dies nur, wenn die Gemeinde im Gebiet der genannten Gebietskor-
perschaft liegt,

(3) bei einem Einzelbewerber, der am Tag der Bestimmung des Wahl-
tagesder Vertretung angehértund seinen Sitz bei der letzen Wahl auf
Grund eines Einzelvorschlages erhalten hat, die eigene Unterschrift.

Mit den Wahlvorschldgen ist eine Bescheinigung der Wahlbehdrde
einzureichen, daB die Bewerber sowie der Unterzeichner des Wahlvor-
schlages wahlberechtigt sind. Die Kommunalwahlverordnung kann
bestimmen, daf weitere Nachweise mitden Wahlvorschldgen einzurei-
chen sind.
Auf dem Wahlvorschlag soll nach § 31 BbgKWahlG eine Vertrauens-
person und eine stellvertretende Vertrauensperson angegeben sein.
Fehlt diese Angabe, so gilt der erste Unterzeichner als Vertrauensper-
son, der zweite als ihr Stellvertreter. In den Fillen des § 28 Abs. 7
BbgKWahlG gilt das filr das Wahlgebiet zustindige Organ der Partei
oder politischen Vereinigung, bei Listenvereinigung die fiir das Wahi-
gebiet zustdndigen Organe der an der Listenvereinigung Beteiligten,
der Vertretungsberechtigte der Wihlergruppe oder der Einzelbewerber
als Vertrauensperson, wenn nicht in dem Wahlvorschlag eine Vertrau-
ensperson benannt ist.
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Listenvereinigungen
Parteien, politische Vereinigungen und Wahlergruppen kdnnen nach §

32 BbgKWahlG gemeinsam Wahlvorschlige einreichen (Listen-.

vereinigungen). Sie dilrfen sich nur an einer Listenvereinigung beteili-
gen. Listenvereinigungen schlieBen einen eigenstindigen Wahlvor-
schlag der Beteiligten aus.

Soweit sich die Vorschriften des Gesetzes oder der Kommunalwahl-
verordnung auf Parteien und politische Vereinigungen beziehen, gelten
sie sinngem4B fur Listenvereinigungen. Zusiétzlich gilt folgendes:
Die Absicht, sich zu einer Listenvereinigung zusammenzuschlieBen, ist
dem zustindigen Wahlleiter spitestens am 11. August 1998 durch die
fur das Wahlgebiet zustindigen Organe aller an dem Zusammenschlul
Beteiligten schriftlich anzuzeigen. Bis zur Einreichung der Wahlvor-
schlige kénnen einzelne Beteiligte ihre Erklirung zuriicknehmen. Im
brigen gelten die Vorschriften des § 29 BbgK WahlG sinngemaB.
Die Bestimmung der Bewerber und ihre Reihenfolge bei Wahlvorschli-
gen muB in einer gemeinsamen Mitglieder- oder Delegiertenversamm-
lung erfolgen; § 33 BbgKWahlG gilt sinngemiB.
Listenvereinigungen sind von der Pflicht zur Beibringung von Unter-

stitzungsunterschriften nach § 28 Abs. 6 BbgKWahlIG befreit, wenn’

auf mindestens eine der an ihr beteiligten Parteien, politischen Vereini-
gungen oder Wihlergruppen die Regelung nach § 38 Abs. 7BbgK WahIG
zutrifft.

Auf dem Stimmzettel sind bei Listenvereinigungen ferner die Namen
und, sofern vorhanden, die Kurzbezeichnungen der daran Beteiligten
aufzunehmen.

Bestimmung der Bewerber

Die Bewerber auf Wahlvorschligen von Parteien oder politischen
Vereinigungen und ihre Reihenfolge miissen nach § 33 BbgK WahiG
von den zum Zeitpunkt ihres Zusammentretens wahlberechtigten Mit-
gliedern der Partei oder politischen Vereinigung in geheimer Abstim-
mung bestimmt worden sein. Dies kann auch durch Delegierte gesche-
hen, die von den Mitgliedern (Satz 1) aus ihrer Mitte in geheimer Wahl
hierzu besonders gewihlt worden sind. Die Wahlen dirfen friihestens
drei Jahre nach Beginn der Wahlperiode der Vertretung stattfinden;
dies gilt nicht, wenn vorgezogene Kommunalwahlen stattfinden oder
die Vertretung auBerhalb der allgemeinen Kommunalwahlen neu ge-
wihlt wird.

Bestehen im Wahlgebiet mehrere Wahlkreise, so sind die Bewerber und
ihre Reihenfolge fir alle Wahlvorschlige der Partei oder politischen
Vereinigung in einer fiir das Wahlgebiet einheitlichen Versammlung
der Mitglieder oder ihrer Delegierten zu bestimmen.

Die fiir die Wahl zum Kreistag wahlberechtigten Mitglieder der Partei
oder politischen Vereinigung oder deren Delegierte kénnen auch die
Bewerber und ihrer Reihenfolge fiir die Wahl zur Vertretung in einer
kreisangehérigen Stadt oder Gemeinde bestimmen. sofern dort keine
Organisation der Partei oder politischen Vereinigung vorhanden sind.
Fir die Wahl zur Vertretung in einer amtsangehorigen Gemeinde
konnen auch die in dem gesamten Amtsgebiet wahlberechtigten Mit-
glieder oder deren Delegierte die Bewerber und ihre Reihenfolge
bestimmen, sofern in dieser Gemeinde keine Organisation der Partei
oder politischen Vereinigung vorhanden ist.

Fir die Bestimmung der Bewerber auf Wahlvorschlige von Wihler-
gruppen durch deren wahlberechtigte Mitglieder oder Anhinger gelten
die Absitze | und 2 entsprechend.

Uber die Bestimmung der Bewerber ist eine Niederschrift zu fertigen,
die dem Wahlvorschlag beizufiigen ist. Aus der Niederschrift muB die
ordnungsgeméBe Vorbereitung und Durchfithrung der Wahl hervorge-
hen. Die Niederschrift ist mindestens von dem Leiter der Mitglieder-
oder Delegiertenversammlung und zwei weiteren wahlberechtigten
Teilnehmern der Versammlung zu unterschreiben. Hierbei haben sie
gegeniiber dem Wahlleiter an Eides Satt zu versichern, daB die Aufstel-
lung der Bewerber sowie die Festlegung der Reihenfolge in geheimer
Abstimmung erfolgt sind. Der Wahlleiter ist zur Abnahme einer sol-
chen Versicherung an Eides Statt zustindig; er gilt insoweitals Verwal-
tungsbehdrde in Sinne des § 156 des Strafgesetzbuches.

Das Nihere dber die Wahl der Delegierten, die Einberufung und
BeschluBfihigkeit der Mitglieder- oder Delegiertenversammlung so-
wie das Verfahren der Wahl der Bewerber und fir die Festlegung ihrer
Reihenfolge regeln die Parteien durch ihre Satzung.

Ausiibung des passiven Wahirechts von Unionsbirgerinnen/
Unionsbiirgern .
Wihlbar sind auch alle Unionsbilrgerinne/Unionsbtirger, die am Wahl-
tage

1. das 18. Lebensjahr vollendet haben,

2. seit mindestens drei Monaten im Wahlgebiet ihren stindigen Wohn-
sitz haben. Bei Inhaberinnen/Inhabern von Hauptwohnungen und
Nebenwohnungen wird der stindige Wohnsitz am Ort der Haupt-
wohnung vermutet,

3. nicht nach § 9 BbgKWahIG vom Wahlrecht ausgeschlossen sind,

4. nicht infolge Richterspruchs dic Wihlbarkeit oder die Fihigkeit zur
Bekleidung dffentlicher Amter nicht besitzen,

5.nichtinfolge einer zivil- oder strafrechtlichen Einzelfallentscheidung
im Herkunftsmitgliedstaat die Wihlbarkeit nicht besitzen.

Sie milssen, wenn sie schriftlich ihre Zustimmung zur Benennung als

Bewerberin/Bewerber erklirt haben, dem Wahlleiter/der Wahlleiterin

eine Bescheinigung der Wahlbehdrde nach den Nrn. 1 bis 4 sowie eine

Versicherung an Eides Statt nach Nr. 5 und aber ihre Staatsangehorig-

keit vorlegen.

Die Vordrucke zur Einreichung der Wahlivorschlige kdnnen kosten-

los beim Wahlleiter angefordert werden.

(Schmidt)

Wahlleiter der Gemeinde Bestensee Bestensee, 08.05.1998

Offentliche Bekanntmachung

Der Kreiswahlleiter fir die Wahl zum
14. Deutschen Bundestag des Wahlkreises 278
Luckenwalde - Zossen - Jiiterbog - Kénigs Wusterhausen

AUFFORDERUNG ZUR EINREICHUNG VON
KREISWAHLVORSCHLAGEN

GemiB § 32 Abs. 1 Satz | der Bundeswahlordnung - BWO - in der
Fassung der Bekanntmachung vom 08.03.1994' (BGBI. 1 S. 495)
fordere ich zur moglichst frithzeitigen Einreichung der Kreis-
wahlvorschlige zur 14. Wahl des Deutschen Bundestagesam 27.09.1998
auf.

Hierzu.weise ich auf folgende Punkte hin:

1. Einreichungsort und Zeitpunkt
Kreiswahlvorschlage zur Wahl des 14: Deutschen Bundestages am 27,
September 1998 konnen beim
Kreiswahlleiter fur die Wahl zum 14. Deutschen Bundestag
Wahlkreis 278 - Luckenwalde - Zossen - Jiiterbog - Konigs Wuster-
hausen
Landkreis Teltow-Fliming
Hauptamt / Sachgebiet Organisation
PuschkinstraBe 17 b, Zimmer 115
14943 Luckenwalde
Postanschrift: GrabenstraBe 23, 14943 Luckenwalde
biszum 23. Juli 1998 18.00 Uhr eingereicht werden (§ 19 Bundeswahl-
gesetz- BWG - in der Fassung der Bekanntmachung vom 23. Juli 1993
(BGBI. I'S. 1288, 1594) zuletzt getindert durch Gesetz vom 20. April
1998 (BGBI I S 706).

2. Einreichungsberechtigung

GemiB § 18 Abs. | BWG kdnnen Wahlvorschlige von Parteien und
nach MaBgabe des § 20 BWG von anderen Wahlberechtigten einge-
reicht werden.

3. Voraussetzungen fiir die Einreichung von Wahlivorschli-
gen durch Parteien:

3.1. Parteien gemiiB § 18 Abs. 2 BWG

Parteien, die im 13. Deutschen Bundestag oder in einem Landtag seit

deren letzter Wahl nicht auf Grund eigener Wahlvorschlige ununter-

brochen mit mindestens finf Abgeordneten vertreten waren, kénnenals

solche einen Wahlvorschlag nur einreichen, wenn der Bundes-
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wahlausschuB ihre Parteieigenschaft festgestellt hat.

Dazu miissen die Parteien spitestens am 29. Juni 1998 dem Bundes-

wahlleiter ihre Beteiligung angezeigt haben.

Anschrift: Der Bundeswahlleiter

Statistisches Bundesamt

Gustav Stresemann Ring 11,
65189 Wiesbaden
Postanschrift: 65180 Wiesbaden

Die Anzeige muBl den Namen unter dem sich die Partei an der Wahl
beteiligen will enthalten.
Ferner muB die Anzeige personlich und handschriftlich von mindestens
drei Mitgliedern des Bundesvorstandes, darunter dem Vorsitzendem
oder seinem Stellvertreter, sofern kein Bundesvorstand existiert tritt an
diese Stelle der Vorstand der jeweils obersten Parteiorganisation,
unterzeichnet sein.
Beizufiigen sind die schriftliche Satzung und das schriftliche Pro-
gramm der Partei, sowie der Nachweis iiber die satzungsgemiBe
Bestellung des Vorstandes.
3.2. Einreichung von Kreiswahlvorschligen durch Parteien
Eine Partei kann im Wahlkreis nur einen Kreiswahlvorschlag einrei-
chen (§ 18 Abs. 5 BWG). Der Kreiswahlvorschlag darf nur den Namen
von einem Bewerber enthalten (§ 20 Abs. 1 BWG). Der Kreis-
wahlvorschlag ist gemiB § 20 Abs. 1 Satz 1 BWG personlich und
handschriftlich von dem im Land vertretenen hochsten Vorstand zu
unterzeichnen.

Dem Kreiswahlvorschlag sind bei Einreichung beizufugen:

a) die Zustimmungserklirung des Bewerbers (§20 Abs. 1 Satz 1
BWG i.V.m. § 34 Abs. 5 Nr. | BWO),

b) die Bescheinigung der Wihlbarkeit (§ 34 Abs. 5 Nr. 2 BWO),

c) eine von mindestens dem Vorsitzenden oder seinem Stellvertreter
und 2 weiteren Mitgliedern des Vorstandes persénlich und hand-
schriftlich unterzeichnete Ausfertigung der Niederschrift iiber die
Wahl des Bewerbers, sowie die von dem Leiter der Versammlung
und zwei weiteren Teilnehmern unterzeichnete Versicherung an
Eides Statt iiber die geheime Abstimmung bei der Wahl des Bewer-
bers gemiB § 21 Abs. 6 BWG i.V.m § 34 Abs 5 Nr. 3 BWO,

d) bei den im Punkt 3.1, genannten Parteien mindestens 200 Unter-
stiitzungsunterschriften mit Bescheinigung des Wahlrechts der
Unterzeichner gem#B § 20 Abs. 2 BWG i.V.m. § 34 Abs. 5 Nr. 4
BWO (nicht bei nationalen Minderheiten)

3.3. Einreichung von Kreiswahlvorschligen durch andere Bewer-

ber

Andere Bewerber miissen folgende Unterlagen zusammen mit dem

Kreiswahlvorschlag einreichen: .

a) Zustimmungserklirung (Pkt. 3.2.a)

b) Bescheinigung der Wiihlbarkeit (Pkt. 3.2.b)

¢) mindestens 200 Unterstiitzungsunterschriften mit Bescheinigung
der Wihlbarkeit gemiB § 20 Abs. 3 BWG

4. Die Vordrucke fiir die unter 3.2. und 3.3. genannten beizubringenden

Unterlagen, sowie fiir den Kreiswahlvorschlag kénnen bei mir kosten-

los angefordert werden.

Luckenwalde, 07.05.1998

Herbert Stein
Kreiswahlleiter

Gesucht wird: !

eine ehrenamtliche Gleichstellungsbeauftragte

rF
I
|
I 1
I fiir die Gemeinde Bestensee. I
I Frauen die Interesse an der Gleichberechtigung von Mann und I
Frau im offentlichen Leben, in der Bildung, im Beruf und in der
| Familie haben kénnen sich bis zum I
| Montag, d. 08.06.1998 um 12.00 Uhr 1
| im Hauptamt des Gemeindeamtes Bestensee formlos bewerben. I
I Bei Riickfragen wenden Sie sich bitte an die I
Hauptamtsleiterin Frau Hinzpeter
{ Tel. 033763/998-42 I

Das Hauptamt teilt mit:

Ab sofort besteht die Moglichkeit, daB auch an alle Biirgerinnen und
Biirger, die mit Zweitwohnsitz in Bestensee gemeldet sind und Zweit-
wohnsitzsteuer zahlen das Amtsblatt ,,Bestwiner* kostenlos zur
Verfilgung gestellt werden kann. Eine Verteilung an entsprechende
Anschriften kann jedoch nicht sichergestellt werden. Das Amtsblatt ist
auch fiir zuriickliegende Monate zu den iiblichen Sprechzeiten im
Hauptamt des Gemeindeamtes erhéltlich. Bei Zustellung per Post ist
nach wie vor der Versandkostenanteil zu tragen.

Hinzpeter

Hauptamtsleiterin

WEhi;fl;‘famg'hn
ei?se nT

Fur alte, kranke und
behinderte Menschen.

ot

- Zweiradshop
Bernd Steffens

Autorisierter Vertragshéndler - Meisterbetrieb
|- Zeesener Str. 2A P 15741 Bestensee B Tel.: 03 37 63 /6 32 12

Geschéftszeiten: Montag 14.00-18.00
Dienstag-Freitag 09.00-18.00
Sonnabend 09.00-13.00
von Mérz bis September:  Dienstag-Freitag 09.00-19.30

ir mochten uns hiermit ganz herzlich
bei allen Verwandten und Bekannten
fiir die tollen Geschenke zu unserer

Mike & Kathrin Blédorn

\
Peter Neumann

Ihr Partaner fiir Erel & Flissiggas

Gasheizun%sbau, Sanitérinstallation
- Geréteverkauf -

16741 Bestensee » Hauptstrafie 84
T (033763) 63 327

* Geschiftszeiten, Gasausgabe Dienstag 08.00 - 13.00
Freitag 08.00 - 13.00
und 14.00 - 18.00

\'vom April bis Oktober auch Samstag 08.00 - 12.00)
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6. Jahrgang

Dankeschin dem Legehennenbetrieb in Bestensee

nmittelbar vor Ostern, am
8. April 1998, erlebte die
Klasse Iceinentollen Wan-

dertag. 7.30 Uhr trafen wir uns in
unserem Klassenraum. Die Aufre-
gung war groB. Vicky, unser Ge-
burtstagskind, spendierte erst mal
Negerkiisse. Wir hatten uns alle
auf den Wandertag gefreut - und
nun hing der Himmel voller Gei-
gen. Was tun? Mutig zogen wir
los. SchlieBlich gibt eskein schlech-
tes Wetter, sondern nur unpassen-
de Kleidung. Und diesbeziiglich
hatten wir vorgesorgt!

Unser Ziel war ca 4 km von unserer
Grundschule entfernt. Das ging
ganz schon in die Beine. Endlich
war es geschafft. Im Legehennen-
betriecb wurden wir von Herrn
Kroschel. Frau Béhler und den
anderen Mitarbeiterinnen ganz
herzlich begriiBt.

Ruckzuck sahen wir aus wie die
AuBerirdischen als wir in den
Schutzhiillen steckten, dann noch

die FilBlinge ibergezogen und hin-
ein ging es zum braunen Feder-
vieh. Die waren vielleicht zahm!
Sie lieBen sich sogar auf den Arm

Kevimrund

nehmen und streicheln !

Hu, plétzlich flog ein Huhn tiber
Arnons Kopf ! Wihrend wir die
Eierlegerinnen besuchten, ver-

aliit Hihnern im Arm

steckte der Osterhase bunte
Hithnerprodukte im freien Gelin-
de. Das Suchen gefiel uns allen
prima. Das waren wirklich fleiBige
Osterhiithner.

Nun erfuhren wir, dass in einem
Stall 7000 Hiihner untergebracht
sind. Kevin rechnete aus, dass das
in 5 Stillen 35000 Hithner sind.
Ostern ist ja nicht nur Stress fiir die
Hithner, sondern auch fur die ge-
samte Belegschaft vom
Legehennenbetrieb. Trotz Spit-
schicht kiimmerte sich Jans Papa,
Herr Wolter, um uns.

Erund Herr Kroschel brachten uns
flugs zur Eierabpackstelle. Dawur-
de jede Hand gebraucht. Gern hiit-
ten wir ldnger geholfen. Aber der
Osterhase hatte sich schon wieder
eine Uberraschung fiir uns cinfal-

len lassen. Dabei wurden auch
unsere kranken Kinder bedacht.
Wir wurden ganz schon verwshnt.
Im Freien mussten wir tiichtig auf-
passen:

Standig fuhren die LKW’S voll-
beladen vom Hof. Das war ein Tru-
bel! 1 Million Hithner legen ganz
schin was zusammen!

Nun war es Zeit fiir die Heimreise.
Rasch noch ein Klassenfoto mit
der,Eiligen Henne™ und auf gings
zum Bus.

Fiir diesen interessanten und erleb-
nisreichen Tag méchten wir uns
bei Herrn Kroschel und seinen
Mitstreitern ganz, ganz herzlich
bedanken.

Kinder, Eltern und Lehrerin der
Klasse | ¢

Grundschule Bestensee
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om 11.-13. Mai 1998 soll

ten an unserer Schule, der

Gesamtschule Bestensee,
Projekttage stattfinden. Wir, die
Klasse 10c, hatten unsere Idee be-
reits im Januar gefunden.
Nach 4 Jahren gemeinsamer Schul-
zeit faBten wir den Entschlu unse-
rer Schule ein Abschiedsgeschenk
zu bereiten und damit eine alte
Schultradition wieder aufleben zu
lassen. Wir nahmen uns vor, die
Turnhallenvorderfront zu gestal-
ten.
Ein Projekt, daB uns kaum jemand
zutraute. Viele Vorarbeiten waren

Neues aus der Gesamtschule Bestensee

SCHULE EINMAL ANDERS

notig, ehe die eigentliche Arbeit
beginnen konnte.

Zuerst maBen wir diec Turnhalle
aus und baten Malermeister Dietze
um fachlichen Rat und beim Biir-
germeister Herrn Quasdorf um fi-
nanzielle Unterstiltzung.

Am 9. Mai war es soweit. Selbst
der freie Samstag wurde fiir das
Aufstellen des Gerilstes geopfert.
Am Montag begannen wir unsere
Arbeit. Zuerst begannen wir da-
mit, die Metallblenden zu entro-
sten. Dank eines umfunktionierten

Trennschleifers, waren wir damit
schnell fertig. Danach fingen unse-
re ,,Maurer" mit Ausbesserungen
am Putz an. So langsam aber sicher
nahm das Projekt Gestalt an. Nach
der Grundierung trugen wir die
Farbe auf. Zum AbschluB verschg-
nerten wir die Wand mit Sport-
motiven. Es ist unwahrscheinlich,
was man erreichen kann wenn man
Hand in Hand arbeitet.

Zum SchluB méchten

soren ausrichten: Malerfirma
Dietze, Zimmerei Stenglein,
GEWOBA, Biirgermeister Herr
Quasdorf, Hauptamtsleiterin

Frau Hinzpeter sowie den Famili-
en Ziehe, Herrmann und den Eltern
Keérnbach, Péschk und Hoffmann
und allen anderen, die uns so tat-
kriftig unterstitzten.

Antje Olm

Mareen Reichwehr im Auftrag der
10c¢

wir einen besonderen
Dank unseren Spon-

EKZ Zeesener Str. 7 * 15741 Bestensee

N (033763)
6 22 25
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-Blitzlichter-

aus dem Bestenseer Verein zur Férderung von Kindern
und Jugendlichen e. V * Paul - Gerhard - Stralle 4 -8,
Tel.: 033763/ 63857

wSich fiir Kinder und Jugendli-

che zu engagieren, in der heuti-

gen Zeit, braucht Herz und Ver-
stand und mehr als ein iibliches

Augenmaf*

* Am 04.06.1998 um 16.00 Uhr
ladeich interessierte Biirgerinnen
und Biirger unseres Ortes zum
Treff ,,Ehrenamtlichkeit im
Gemeinwesen* ein.
Vorabinformationen erhalten Sie
Dienstag und Donnerstag jeder
Wochebei Frau Hartung, Telefon:
033763 / 63857
Fragen Sie ruhig mal nach, denn
anderen helfen kann oft
Selbsthilfe sein!

*+ Ab Mirz 98 bietet unser
Begegnungszentrum cinen
Festservice an.

Dann ist z. B. der Kinder-
geburtstag in der Neubau-
wohnung kein Problem mehr.
Fragen Sie unter o.g.
Telefonnummer nach und
reservieren Sie rechtzeitig!

« Jedenersten Donnerstag im Monat
trifft sich der Elternkreis
~Drogengefihrderter Kinder* um
16.00 Uhr in der Paul - Gerhard -
Str. 4 - 8, Raum 2
Einzelberatung dienstags und
donnerstags jeder Woche, von
15.00- 18.00 Uhr, Raum 11. Frau
Hartung.

Datenschutz ist Arbeitsprinzip!

*» Wirsuchen regelm#Big filr unsere
Kleiderstube (Bekleidung,
Spielzeug und vieles andere) was
ein zweites Mal Verwendung
finden kann.

AuBerdem suchen wir dort eine
ehrenamtliche Mitarbeiterin.

* WuBten Sie, daB es in unserem
Haus eine gute Kachin gibt 7?7
Ab 8.30 Uhr trifft man sich bei uns
schon zum Frithstiick tauscht
Informationen aus oder besucht
Veranstaltungen des

Arbeitslosenzentrums.

Senioren kdnnen den Bringedienst
des Mittagstisches nutzen!
DieFerienzeiten werden im Kinder-
club erlebnisreich gestaltet.
Mitmachen kann jeder, der sich
eine Woche vor Ferienbeginn bei
Frau Schneider anmeldet.

Jeden zweiten und dritten Don-

nerstag im Monat trifft sich die

Midchengruppe des Clubs im

Raum 2, um 15.00 Uhr.

Ab 14.00 Uhr Einzelberatung

Raum 11, Frau Hartung

Jedes neue Mitglied ist herzlich

willkommen.

* Am 4. Donnerstag im Monat ist
Treff des  Elternkreises
»Schulverweigerer” Raum 2, um
15.00 - 17.00 Uhr.

Ab 14.00 Uhr Einzelberatung,
Raum 11, Frau Hartung
Datenschutz ist Arbeitsprinzip!

» Gruppen und Vereine unserer
Gemeinde finden in unserem
Haus Réumlichkeiten fiir eigene
Veranstaltungen.

- Bitte Voranmeldungen! -

* Der Jugendclub hat eine Info -

Broschiire!
Monatlich gibt es einen
Veranstaltungsplan. Neu ist fur
die Kids ab 6 Jahre die
Mittwochsdisco. Von 17.00 bis
20.00 Uhr gehort der Club dann
den Jiingeren. ;

« Jeden Sonnabend ist Discozeit
fir alle ab 13 Jahre ! !'!

« Fir unser Generationsprojekt:
. Voneinander lernen* (wie war
dasdamals, als Soldatim Krieg ?)
werden Zeitzeugen gesucht.
Woher sollesdie Jugend erfahren,
wenn nicht von Viter und
GroBviter!

Bitte wenden Sie sich an Frau Har-

tung , Tel. (033763) 63857 oder

sprechen Sie personlich mit mir.

BVKJeV..

Christa Hartung

Information!

Der Elternkreis

»Schulverweigerer*
wendet sich an alle Eltern die mit
ihren Problemen allein sind.
Wir sind eine kleine Selbsthilfe-
gruppe, die gemeinsam nach L&-
sungswegen aus der oft ausweg-
los scheinenden Situation sucht.
Sie werden erfahren, daB schon
ein Gesprich mit anderen Eltern,
in gleicher oder dhnlicher Situati-
on neue Hoffnung bringen kann.
Wirtreffen uns, jeden 4. Donners-
tag im Monatum 15.00 Uhr, Raum
11, Paul-Gerhardt-Str. 4 - 8
Ansprechpartnerin ist Frau Har-
tung

Datenschutz ist Grundprinzip!
Telefonische Nachfragen sind tég-
lich unter 03 3 76 3 / 63 8 57

rir MICH., roe DICH. rsr ALLE.

HUK

Hausratversicherung - jetzt kann
sich ein Wechsel lohnen!
Vergleichen Sie!

Angelika Wienke
Tel.: (033763) 6 13 01
FriedenstraBle 12 B
15741 Bestensee

| Sprechzeiten:
{Di.-Do. 17.00-20.00 Uhr

HUK-Coburg

Versicherung ¢ Bausparen

moglich.

Haben Sie Mut !
Christa Hartung
Diplom Sozialpddagogin

1. Ranglistenturnier der
Mounted Games in
Bestensee

Am 2.5.98 fand das 1. Ranglisten-
turnier der Mounted Games in
Bestensee statt. 8 Mannschaften
aus vier Bundeslidnder waren ange-
reist und konnten bei strahlendem
Sonnenschein ihrreiterliches Kén-
nen unter Beweis stellen.

Das  A-Finale blieb in
brandenburger Hand, Dahmeland |
siegte vor Dahmeland II,

Sutschketal I und Nordheide I1, die
Mannschaft aus Hartenholm sicher-
te sich Platz 1 des B-Finales vor
dem Kinder-und Jugendreitverein
Dresden, Sutschketal II und der
Mannschaft aus Dresden-
Altgorbitz,

Es warein gelungenes Turnier, das
Publikum erlebte Spannung und
Faimess, belohnte Pony und Reiter
mit Applaus.

An dieser Stelle méchte sich die
Mannschaften Sutschketal [ und I1
und Trainerin Petra Lesinski bei
allen bedanken, die tatkriiftig zum
Gelingen beigetragen haben.
Besonderer Dank geht an den Bir-
germeister von Bestensee, Herrn
Quasdorf, der Familie Gutzeit, Fa-
milie Sandig, Familie Ammon, Fir-
ma Fréhlich, Firma Gruner, den
Freunden der Dienst- und
Gebrauchthunde Zeesen, der Frei-
willigen Feuerwehr Bestensee und
dem Jugend-Rot-Kreuz Kdnigs
Wusterhausen.
P.S. VSG 1990 Bestensee e.V.
Sektion Reiten

Vorstand: Verena Schober

Petra Striegler

Petra Lesinski

Am Glunzbusch 6 Telefon: (033763) 6 34 32
15741 Bestensee Tel./Fax: (033763) 6 22 56
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Sommerfest des
FuBballsportvereins
UNION Bestensee

Am Sonnabend, dem 20.Juni 1998
wollen die FuBballer von UNION
BESTENSEE auf dem Sportplatz
am Todnitzsee durch ein abwechs-
lungsreiches Pro-
gramm mitkulturel-
len, sportlichen und
turbulenten Hohe-
punkten ein Som-
merfest pridsentie-

ren, das echten
Volksfestcharakter
hat.

Das trifft besonders
auf Familien mit Kin-
dern zu, fiir die wir zahl-
reiche Attraktionen (u. a. 3
Springburgen, Astronautenrad,
Trampolinspringen, Auto - Corso,
Kutschfahrten, MalstraBe) zu bie-
ten haben. Dabei haben Kinder und
Jugendlichebis 14 Jahre freien Ein-
tritt, Erwachsene zahlen fiir den
ganzen Tag & Abendprogramm nur
3,00 DM.

Einige Héhepunkte aus unserem
Programm:

- Hubschrauberrundflige

- groBe Tombola

- NachwuchsfuBballturnier ab
10,00 Uhr

- Nachmittagsprogramm mit
Aerobicshow, Schaufrisieren, Vor-
fihrungen des Zeesener Hundes-
portvereins, FuBballvergleich der
Mannschaften des Gewerbevereins
und der Feuerwehr & Hundesport-
vereins

- groBes FuBballturnier (dem Sie-
ger winkt eine Primie von 500,00
DM, den Platzierten wertvolle
Sachgeschenke)

Von der Teilnahme der Anlieger-
orte Motzen, Senzig, Gussow,
Mittenwalde und Schenkendorfer-
hoffen wir eine erhebliche Zu-

o [reitag 29.05.98 20.00 Uhr Wilk & Friends

o Samstag 05.06.98 20.00 Uhr Duo Vis a Vis (Feeling)
® Freitag 19.06.98 20.00 Uhr UBERRASCHUNG!!
o Samstag  27.06.98 20.00 Uhr  Cat Ballou

000000 ROIRRIOIOIOIOIOIONOIOEOROOROORRONORBROROS

b iy TE32CLS Saloon
= DBestensee

Veranstaltungsplan
for Mai bis Juni 1998
Texas Saloon Bestensee

® Motzener Strafle 66a * 15741 Bestensee * Tel.

schauerresonanz aus diesen Orten.
- fuBballerischer Héhepunkt des
Nachmittags istdas Spiel der Kreis-
auswahl Dahme/Spreewald gegen
den Landesligisten
Germania Schén-
eiche
- Fir das leibliche
Wohl unserer Be-
sucherwird bestens
gesorgt sein (2
Wildschweine, eine
Gulaschkanone, 3
Grill- und Getriinke-
stinde, Pilzpfanne,
Kaffee und Kuchen, ein
Eisstand sind u.a. vorgese-
hen)
- Kultureller Hohepunkt des
Abends istab 19,00 Uhr ein groBes
Chorkonzert mit den Méinnerchd-
ren aus Bestensee und Zernsdorf (
beide Chore feiern in diesem Jahr
ihr 75-ig jahriges bzw. 95-ig jéhri-
ges Chorjubildum ) und dem Po-
saunenchor aus Pitz, Bestenseer
Chorfreunde und solche aus dem
Umkreis werden sich dieses musi-
kalische Vergniigen nicht entge-
hen lassen.
- Der Moderator vom Sender Brok-
ken fiihrt ganztigig durch das Pro-
gramm, das mit einer
Mitternachtsdiscothek und vielen
kleinen und groBen Uberraschun-
gen endet.
- Alle Mitglieder unseres Vereins
hoffen, das Interesse vieler Bilrger
und Biirgerinnen unserer Gemein-
de fiir diesen Tag zu wecken und
wilnschen uns einen regen Zu-
schauerzuspruch aus nah und fern.
Hartmut Bohrloch
i.A. Vorstand
SV UNION BESTENSEE

: (033763) 66856

Nachtrag zum Jagdvergnigen in
der Gaststatte ,Zum Hafersack”

Am Sonnabend, 09.05.1998, war
es soweit. Zwei Jahre lang vorbe-
reitet, einmal verschoben und nun
wahr gemacht, das Jagdvergniigen
der Jagdgenossenschaft und Jagd-
gesellschaft Bestensee.

Ab 19.00 Uhr sammelten sich lang-
sam und gemichlich alle Giste bei
wunderschénem sommerlichen
Wetter auf der Terasse der Gast-
stitte ,,Zum Hafersack™.
Bevordieersten BegrilBungsworte
fielen, baute sich der Posaunen-
chor und die neu gegriindete
Jagdhornblisergruppe Bestensee
bei beginnendem Sonnenuntergang
auf der Anhdhe bei der Gaststitte
auf.

Die Giaste nahmen die Stdndchen
beider Gruppen in der friedlichen
und naturverbundenen Umgebung
des Reiterhofes Sankt Georg ent-
gegen.

Der Vorsitzende der Jagd-
genossenschaft, Herr Manfred
Purann, und der Vorsitzende der
Jagdgesellschaft, Herr Prof. Dr.
Wunderlich, begriiBten die Mitglie-
der der Jagdgenossenschaft und -
gesellschaft.

Beide hatten zu diesem Abend ein-
geladen. Die Jagdpéichter Herr Ed-
mund Oswald, Herr Klaus
Kolasznik, Herr Andreas Gerlach,
Herr Fredy Neubauer und Herr
Klaus Grothe waren zugegen. Herr
Prof. Wundersee mufte sich leider
entschuldigen.

Von Seitender Jagdgenossenschaft
konnten leider nur wenige begriifit
werden, obwohl im Bestwiner alle
Mitglieder geladen waren. Familie
Hartmut Schiéricke, Familie Fritz
Bredow, Familie Frank Schulze,
Familie Wilfried Kind und weitere
Giste lieBen sich jedoch diesen
Abend nicht entgehen.
Jagdfreund Edmund Oswald be-
richtete mit Leidenschaft aus sei-
ner 40jihrigen Jagderfahrung in
Bestensee.

In einer Trophienschau machte er
anschaulich, da8 das Jagen nicht
nur Spa macht, sondern auch har-
te Arbeit und notwendig ist, um
den Bestand unseres heimischen
Wildes zu sichern.

Jagdfreund Fredy Neubauer iiber-
raschte mit einer kleinen Tombola,
bei der es Wildbret und andere mit
der Jagd verbundene Kleinigkei-
ten zu gewinnen gab.

Die Zeit verging schnell und alle
waren sich einig: dies sollte nicht
die letzte Veranstaltung gewesen
sein.

Herzlichen Dank dem Bestenseer
Posaunenchor, der Jagdhornbléser-
gruppe (welche an diesem Abend
ihren ersten 6ffentlichen Auftritt
hatten) und den Jagdpichtern fiir
diesen gelungenen, gemiitlichen
Abend.

Schmidt

Im Auftrag der Jagdgenossenschaft

;.Auslegware '

F. M. Malereib™< ¢ - » GmbH
IHR MALERMEISTER mzsmvse;
. lormesstor ﬁxet_ze"

Farben - Tapeten - Stuck
Gardinen & Nahservice
~ {Innerhalb von 8 Stunden)

Tepplche . PVC

‘Verlegeservice
( Sammches Zubehér fiir Bodenbelege)

133763) 63281
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Angeln in und um

Bestensee
Il. Teil: Wo - wie - was angelin?

In der Gemarkung Bestensee / Pitz liegen ca. 465 ha Seen-
fliche, welche durch weitere 485 ha in der niheren Umge-
bung der Gemeinde Bestensee erginzt werden.

In Bestensee

der Todnitzsee
der Seechensee

der Bauernsee
in Zeesen
der Krebssee
der Frauensee
der Tiischensee

in Gribendorf
in Teupitz

Gewisser sind:
In Bestensee

in Pitz
in Koérbiskrug

in Motzen

Wusterhausen).

in Motzen
sowie

Ca. 28 ha Gewilsser-
fliche in und um
Bestensee, so das
Paddenpfuhl und an-
dere Kleingewiisser
werden fischerei-
wirtschaftlich nicht
genutzt, somit ist
auch das Angeln dort
verboten.
Wie schon im I. Teil ge-
sagt, istein gilltiger Fischerei-
schein die Grundlage zum Erwerb
einer Angelkarte bzw. einer An-
gelerlaubnismarke fir DAV-Mit-
glieder aller hier genannten Pacht-
gewiisser.

Angelkarten erhalten Sie fur die

Gewisser der Berufsfischer:

I. Fischerei GbR Bestensee,
HauptstraBe 5 in 15741 Besten-
see, Telefon: 033763 / 61258
Dienstag bis Freitag
von 08.00 bis 18.00 Uhr
Sonnabend
von 08.00 bis 12.00 Uhr

2. Fischerei Kallinchen, Am Strand
in 15806 Kallinchen, Telefon:

der Zeesener See

der GroBe Kiessee (P 07-102)
der Kleine Kiessee (P 07-113)
der Tonsce (P 07-122)

der groBe Tonsee (P 07-101)
der kleine Tonsee (P 07-133)
die Tonseen (P 07-120)

in Krummensee der Krummesee (P 07-114)
Weitere 603 ha, also insgesamt 685 ha Seen und FlieBgewdsser
befinden sich in der Pflege und Nutzung der Anglerschaft des
Kreisverbandes Dahme-Spreewald (ehemaliger Landkreis Konigs

BESTENSEE

Rund 600 hader Gesamtfliche von 950 ha werden durch die Bestenseer
Berufsfischer Herrn Groth und Herrn Muckwar fischereilich bewirt-
schaftet. Die Pachtgewisser der Fischerei GbR Bestensee sind:

der Pitzer Vordersee
der Pitzer Hintersee

mit ca 160 ha
mit ca 220 ha
mitca 31 ha
mitca 20 ha

der Kleinbestener See und

mitca 23 ha
mit ca 110 ha
mitca 7ha
mitca 17 ha
mitca 12 ha.

Durch den Deutschen Anglerverband, Landesverband Brandenburg
¢.V. sind in und um Bestensee 82 ha Seen unter Vertrag. DAV -

mit 4 ha
mit 1 ha
mit 25 ha
mit 12 ha
mit 5 ha
mit 4 ha
mit 31 ha.

Zu den Gewissern um Bestensee mubB letzlich auch
der Motzener See
der Topchiner Ober-und Untersee mit ca. 25 ha

mitca. 215 ha

genannt werden, welche durch die Fischerei Kallinchen von Herrn
Peter Sombert bewirtschaftet werden.

033769 / 50925;
Montag bis Sonn-
abend
07.00 bis 16.00
Uhr
3. Mirkischer
Anglerhof, Haupt-
straBe 48 in 15741
Bestensee, Telefon:
033763 /63158
Offnungszeiten
siche Annonce!
Ausgegeben werden Tages-, Wo-
chen- und Jahresangelkarten.
Jugendfischereischein-Inhaber er-
halten Friedfischangelkarten zum
ermiBigten Preis. Zum Angeln an
den DAV-Gewissern erfolgt im
Mirkischen Anglerhofder Verkauf
von Tages-, Wochen- und Monats-
angelkarten. Auch hier erhalten
Jugendfischereischein-Inhaber
Friedfischangelkarten zum erma-
Bigten Preis. Der Verkauf von
Jahresangelberechtigungen erfolgt
nur iiber eine Mitgliedschaft in ei-
nem DAV-Anglerverein des
Landesanglerverbandes Branden-

burgs oder Berlins.

Aufnahmeantriige nehmen entge-

gen:

B Angelsportverein Piétzer
Vordersee 1926 e.Vim DAV
Vorsitzende:

Almut Knobel
BahnstraBe 28

15741 Bestensee
Tel.: 033763 / 64188
Mitglieder: ca 60

B Anglersiedlung Bestensee
lle.V.im DAV
Vorsitzender:
Manfred Bethke
MéllendorfstraBe 70
10367 Berlin
Tel.: 030/ 9725382
Sommeranschrift:
Anglersiedlung
Privatweg 9
15741 Bestensee
Tel.: 033763 / 60070
Mitglieder: ca 80

B Angelsportverein Pitzer
Hintersee 1928 e.V.im DAV
Vorsitzender:

Dr. Michael Niemann
Schenkendorfer Weg C 3
15741 Bestensee

Tel.: 033763 / 61435
Postanschrift:

Giinter Axthelm

Im Felde 23 A

15741 Bestensee

Tel.: 033763 / 61275
Mitglieder: ca 150

B Betricbsgruppe Netzbau
Bestensee e.V. im DAV
Vorsitzender :

Reinhold Scharfe
Mozartstr. 2 B

15741 Bestensee
Tel.: 033763 / 64004
Mitglieder: ca 45

B Anglerverein Ortsgruppe
Kiessee e.V. im DAV
Vorsitzender:

Ingo Diiring

Kurze StraBe 2

15741 Bestensee

Tel.: 033763 / 63440
FuTel.: 0177/ 2624546
Mitglieder: ca 90

B Angelsportverein Dahme-
land * 73 e.V. im DAV
Gerhard Radtke
MozartstraBe
15741 Bestensee
Tel.: 033763 / 64263
Postanschrift:
Mirkischer Anglerhof
HauptstraBe 48
15741 Bestensee
Tel.: 033763 / 63158
Mitglieder: ca 555

B AnglervereinMérkische Hei-
mat Pitz e.V. im DAV
Vorsitzender:

Heinz Kurzweg
Jacobsohnstrale 50 B
13086 Berlin

Tel.: 03074712118

P

Mirkischer Unglerhof

Erwerh von Angelkarten nur bei Vorlage
MWMu‘mmul

Offnungszelten-- * ~ withrend der

o Sommerzeit
Montag«Mittwogh: 309.00»18.30 Uhr bis 19.00 Uhr
Dounerslag 09.00-20.00 Uhr  bis 20.00 Uhr
Freitag . 0900-1830 Uhr  bis 20.00 Uhr
Spnnabend S (09.00-14.00 Ubr  bis 16.00 Uhr

Achtun g!
AnmeldeschiuB fiir Fischereilehrgénge & -priifung ist
der 05.06.98

Hauptstrafle 48
15741 Bestensee
Tel.: (033763) 63158
Biiro: (033763) 63477
Fax: (033763) 61999




Juniausgabe

=15 -

BVestviner

Am Pitzer Tonsee
Fernstraie

15741 Piitz

Tel.: 033763 / 63193
Mitglieder: ca 220

Da eine Reihe von Gewissern fast
ausschlieBlich nur vom Boot aus
beangelbar sind, so z.B. der Piitzer
Vorder- und Hintersee, der
Zeesener- und der Motzener See,
ist eine Mitgliedschaft in einem
Anlieger-Anglerverein oft die ein-
zige Moglichkeit, um einen stindi-
gen Kahnliegeplatz zu beantragen.
Der Kahnverleih gehdrt, auBer bei
den Fischereibetrieben, noch nicht
zum angeltouristischem Angebot
anunseren Gewdassern. Leider, denn
all unsere Seen haben einen guten
und gesunden Fischbestand. Aal,
Hecht und Zander, groBie wohl-
schmeckende Barsche sind in allen
Seen. Dazu reichlichmaflige Karp-
fen und natiirlich auch GroB-
karpfen. Der Stipper kommt voll

auf den Geschmack, denn Plitzen,
Rotfedern, Giistern und kriftige
Bleie sind reichlich vorhanden.
Ist die BeiBlaune der Fische mal
flau, die Fischer in Bestensee und
Kallinchen bieten tiglich frisch
oder geriuchert ihren Fang zum
Verkauf an.

Aufmerksame Beobachter am
Marktcenter in Bestensee sagen den
Fischen nach, daB siec am Donners-
tag nicht beiBen, denn der Fisch-
verkaufswagen ist dicht umlagert.
Das ist natiirlich falsch,

richtig ist die Anziehungskraft der
Fischnixe, Gitte Kunze. [hr ausge-
zeichnetes Angebot und ihre
Freundlichkeit 148t manchen Ang-
ler das Angeln vergessen.

Petri Heil

Hans-Joachim Hiiber

Fortsetzung Teil llI:
Angeln ist mehr als nur Fische aus
dem Wasser zu ziehen.

Heimatgeschichte

in Reimen von Harry Schiffer

Vorwort :

Im Oktober 1998 gastiertin Mitten-
walde die amerikanische ,, Glenn
Miller-Nachfolge - Musik - Band™.
Zu dieser groBartigen Musik-
veransialtung‘ werden jetzt schon
Eintrittskarten im Altkreis Konigs
Wusterhausen verkauft.

Fiir alle alten aber auch jungen

Fans der unvergeBlichen Glenn
Miller - Melodien aber auch als
Erinnerung an die Jahre, in denen
zum ersten Mal diese amerikani-
schen Tanzrhytmen viele Deutsche
begeisterten ist die nun folgende
geschichtliche Versgestaltung ge-
dacht.

Verwaltungsbereich der sowjeti-
schen Besatzungsmacht.
Russische LKW 's haben viele von
uns - nach den Kdmpfen - zum
Schlachtfeldgebiet in und um Hal-
be gebracht. Ich war bei den Auf-
riumungsarbeiten - und Bestat-
tungsarbeiten an vielen Tagen da-
bei.

UnvergeBlich fiir mich die grauen-
vollen Schlachtfeldbilder im Mo-
nat Mai.

Die ersten Monate nach Kriegs-
schluB waren sehr schwer.

Not, Elend - Lebensmittelkarten.
»Wo bekam man nur zusitzlich
etwas zum Essen her?"

Kleine gekochte Kartoffeln und
gekochte Kartoffelschalen - durch
den Fleischwolf gedreht als Brei.
Brennesselspinat - vom Hiihner-
halter ein erbetteltes Ei.

Wir fuhren aufdem Dach oder Tritt-
brett des menschenvollen Perso-
nenzuges bei Sonnenhitze aber
auch bei Eis und Schnee, um Kar-
toffeln zu  hamstern™ in den Bau-
ernddrfern des Spreewaldgebietes
- denn Hunger tat weh.

Von haltenden Giiterziigen ,,orga-
nisierten” wir Kohlen.

Keiner wollte gerne friern und sich
‘ne Erkiiltungskrankheit holen.
Anfang Oktober 1945 6ffnete un-
sere Schule in Konigs Wuster-
hausen wieder Ihre Pforten.

Wir Schiiler strémten herbei - von
Konigs Wusterhausen und von den
Umgebungsorten.

Die tdgliche Fahrt fiir uns Schiiler
aus den Nachbargemeinden zur
Schule war sehr schwer.

Am Tage fuhr in den ersten Nach-
kriegsmonaten nur ein Personen-
zug und es gab keinen Busverkehr.
Mit dem Giiterzug - im Bremser-
héuschen - kam ich illegal oftmals
in Konigs Wusterhausen an.

So gelang es mir hin und wieder -
rechtzeitig in der Schule zu sein,
che der Unterricht begann.
Fahrrider haben wir uns dann - ich
sage es chrlich und laut, aus gefun-
denen Einzelfahrradteilen im Hal-
ber - Umgebungsraum zusammen-
gebaut.

Ohne Bremse, ohne Licht - Vor-
derrad mit ratternder Felge - Hin-
terrad mit altem Gartenschlauch.
In den Schultaschen Schulbiicher,
Thermosflasche mit , Kartoffel -
Reibselsuppe™, trockenes Brotund
Zwiebellauch.

So ratterten wir gerduschvoll nach
Konigs Wusterhausen - es war die
reinste Ohrenqual.
Durchgeschiittelt bewiiltigten wir
den Schulweg auf diese Art und
Weise so manches Mal.
Unterdiesen Umstinden wurde uns
trotzdem gutes Wissen und eine
gute Erziehung vermittelt und ge-
geben.

Es war ein solides Fundament fiir
unser zukiinftiges Leben.

In weiteren Nachkriegsjahren fuh-
ren wir auch oft zur damaligen
. Vier- Sektoren- Stadt™ Berlin.

Texas Saloon

Erinnerungen an das Frihjahr 1945 und an die
ersten Monate und Jahre der Nachkriegszeit in
unserem Heimatgebiet

In Memory of Glenn Miller
»IN THE MOOD* -
»MOONLIGHT SERENADE" -
+AMERICAN PATROL" -

»CHATTANOOGA CHOO -
CHOO“
~Remember, remember ! - Die
Vergangenheit soll jetzt mal vor

uns steh’n.

Erinnern wir uns nun an damaliges
Gescheh‘n.

Mirz 1945 - die Amerikaner, Eng-
linder und Franzosen waren am
Rhein - die Russen vor Wien.
BBC - London sendete Nachrich-
ten, aber auch vollig neue Téne
und Melodien.

Das horten wir heimlich - es durfte
ja nicht sein.

.Glenn Miller - Tanzrhythmen™
erreichten unser Haus und Heim.
Das ging ,unter dic Haut™ und
brachte Emotionen zum ,,Kochen*.
Eswardas Gegengewichtzur, Flat-

ternden Fahne™ und zum*Zittern
der morschen Knochen*. .
Im April 1945 war es dann soweit.
Kein .Nazi- Endsieg”, wir -
.Deutschlands Jugend“- standen
fassungslos mit zerbrochener, ver-
logener [deologie vor Ruinen und
unermeBlichem Leid.

Unser Gymnasium in Kénigs
Wusterhausen war geschlossen -
die Uhren blieben steh*n.

Ab 26. April sah man Soldaten mit
dem roten Stern - auf den Straflen
von Konigs Wusterhausen und
Bestensee - fahren und geh*n.

In Berlin zogen dann spiter - nach
den sowjetischen Truppen - ame-
rikanische, englische und franzo-
sische Armeeeinheiten ein.
Deutschland hatte die Ostgebiete
verloren und wurde geteilt in alli-
lerte Besatzungszonen von der
Oder bis zum Rhein.

Unser Heimatgebiet war im

Bestensee

Freuen Sie sich auf
% Texanisch-mexikanische Spezialitaten
* selbstgebackenen Kuchen
* drei Sorten Bier vom Fal}
* amerikanische Bierspezialitaten
* Cocktails
* alle 14 Tage Live-Musik
* und allzeit eine Handbreit Whiskey im FaB!

NEU - NEU - NEU
* ab sofort ist unser Biergarten gedéffnet!
* ab Juni erwartet Sie unsere Pension
* Wir richten fur Sie Veranstaltungen aus!

i Offnungszeiten:
‘r

Montag bis Freitag von 15.00 Uhr bis open end
Fei

Sa. bis Son., Sowie an Felertagen und
in den Sommerferien von 12.00 Uhr bis open end
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Zur Waldbithne zog es uns jedes-
mal hin.

Von den Nazis verbotene amerika-
nische Tanzmusik bekam man nun
Llife* zu héren.

Berliner Tanzkapellen konnten uns
hier mit ,,Glenn Miller - Rhyth-
men* begeistern und betéren.
Noch heute horen wir diese Tanz-
melodien gern.

Jede ,Glenn Miller - Melodie" ist
ein wesentlicher Fakt unserer Ju-
gendzeit und ein hell leuchtender
Erinnerungsstern.

Harry Schadffer

Redaktionsf/
schluf}
fiir die
nichste
Ausgabe:

10.06.98

CLENN MILLEL OLCHESTRA
directed by Wil Salden

Mehrmce Mita: Fast chon klassisch...
THE WORLD FAMOUS GLENN MILLER ORCHESTRA
Samstag, 10. Okt. 1998 - 20 Uhr

Der Kartenvorverkauf beginnt jetzt in Mittenwalde (Amt), WILDAU (Verdie Musik), KONIGS
WUSTERHAUSEN (Musikladen, Verdie Musik), ZOSSEN (Verdie Musik).
- hier die Info- und Ticket Hotline: 033764 - 89 83 0

LR-Brandenburg der
Jungen Briefmarkenfreunde
tagte in Bestensee

Der Landesring Brandenburg der
wJungen Briefmarkenfreunde®
fithrte am 25. April seine Jahres-
hauptversammlung in Bestensee
durch. Die Jugendgruppe von
Bestensee gehort bekanntlich zu
den Griindungsmitgliedern des
Landesringes 1991. 25 Delegierte
nahmen an dieser Veranstaltung,
die im Verein fur Kinder und Ju-

gendliche stattfand, teil. Der Blir-
germeister lieB es sich nicht neh-
men, zur Eréffnung der Tagung
einige Worte an die Giste zu rich-
ten. Wihrend die Delegierten die
Berichte des Vorstandes und der
Fachstellenleiter entgegennahmen,
hatten die Kinder und Jugendliche
ihre Beschiftigung mit den Brief-
marken. Im Erfahrungsaustausch

Vom Burgemnefsrer Worfe der BegriiBung an d:e De!eg:en‘en des
LR-Brandenburg

Beim Suchen und Schétzen von Briefmarken

konnten die Jugendleiter einige in-
teressante Anregungen fur die Ju-
gendarbeit nach Haus mitnehmen,
geht es vor allem um die Gewin-
nung weiterer Jugendliche und
Kinder als Junge Briefmarken-
freunde im Land Brandenburg und
der interessanten Freizeitgestal-
tung. Bei der Wahl des Vorstandes
erhielt Manfred Berger als Vorsit-
zender, Adina Vogel als Stellver-
treter und Ausstellungsleiter sowie

Kurt Redenz als Schatzmeister er-
neut das Vertrauen fiir die nich-
sten 3 Jahre. Eine Kkleine
Briefmarkenausstellung, vom
Briefmarkenvereinaufgebaut, eine
Borse und ein Vortrag umrahmte
die Veranstaltung. Fiir Essen und
Getridnke sorgte die Kiiche des
Hauses. Hiermit auch ein grofies
Dankeschtn dem Gastgeberverein
fir die Unterstiitzung.
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Liebe Mitbiirgerin, licber Mitbiir-
ger, mitunter gibt es im Leben Si-
tuationen, die einen aus der
Bahn werfenkénnen, soauch, wenn
das Sehvermdgen nachliBt und
trotz drztlicher Kunst die frithere
Sehschiirfe nicht wieder hergestelit
werden kann vollig ausweglos
scheint dann die Lage bei drohen-
der Erblindung.
Hier sind Partner gefragt, die wirk-
lich helfen kénnen! Und wer sollte
das besser kénnen als Menschen,
die sich mit diesem Schicksals-
schlagim eigenen Leben auseinan-
dersetzen muBten? Daher haben
sich blinde und sehbehinderte Biir-
ger unseres Bundeslandes zu ihrer
Selbsthilfevereinigung, dem
Blinden-und-Sehbehinderten-
Verband Brandenburge. V.,
zusammengeschlossen. Denn die
Wahrnehmung behinderungs-
spezifischer Belange und die Soli-
daritit untereinander erfordern ge-
meinsames Handeln,
In welcher Weise kann unser Ver-
band, der BSVYB, nun helfen? .
1. Beratung zu folgenden Themen-
komplexen:
® Losung von Alltagsfragenim
lebenspraktischen Bereich
® wichtige gesetzliche Bestim-
mungen fiir Schwerbe-
hinderte
® Modglichkeiten der Erhdhung
der Mobilitat im Haus und
Umgebung
® Angebot von Hilfsmitteln fiir
Beruf und Freizeit und,
sofern das in Frage kommit,
® Wege zur beruflichen
Wiedereingliederung
2. Organisierung von Zusammen-
kiinften zur Férderung des Er-
fahrungsaustausches und der
Geselligkeit
3. Wirksamwerden aufKreis-, Lan-
des- und Bundesebene zur Ver-
tretung der Interessen unserer
Behindertengruppe
Ansprechpartner fiir Sie und
Ihre Angehdérigen:
Ansprechpartner ist fiir Sie in er-
ster Linieder Vorstand der Bezirks-
gruppe Konigs Wusterhausen des

BSVB.
Postanschrift:
Edmund Kraus
Auerbacher Str. 7,
14193 Berlin
(Nihe S-Bahnhof Berlin-
Grunewald, rechter Ausgang)
Telefon/Fax: (030) 826 18 56
(Anrufbeantworter)
Weiterhin hat der Landesvorstand
unseres Verbandes jeweils am
Dienstag in der Zeit von 13.00 bis
18.00 Uhrein Telefon des Vertrau-
ens eingerichtet, und zwar unter
der Ruf-Nr. (0355) 2 25 49
(Cottbus).
Mitgliedschaft:
Mitglied im BSVB kann jeder Biir-
ger mit Vollendung des 14. Le-
bensjahres werden, dessen Sehver-
mogen 1/10 und weniger betrigt.
Auch gibt es fiir sehende Mitbiir-
ger die Moglichkeit, die Ziele un-
seres Verbandes (finanziell oder
idgell) als férdernde Mitglieder zu
unterstiitzen.
Finanzierung:
Der BSVB finanziert sich zum
tiberwiegenden Teil aus den Bei-
trdgen der ordentlichen und fér-
dernden Mitglieder, aber auch
durch Zuwendungen verschieden-
ster Art. Wir sind also auch dank-
bar, wenn unsere Arbeit durch
Spenden unterstiitzt wird.
(Spendenkonto der Bezirks-
gruppe Konigs Wuster-
hausen des BSVB:
Konto Nr. 2112302577
bei der Sparkasse
Dahme/Spreewald
BLZ 16050888
- Kennwort ,,Spende®).
Ab einer Spendenhdhe von 100,—
DM kénnen wir Spendenquittun-
gen ausstellen. Dem BSVB wurde
der Status der Gemeinniitzigkeit
zuerkannt.
Sollten Sie an einer Mitgliedschaft
interessiert sein oder weitere Infor-
mationen wiinschen, so lassen Sie
uns das bitte schriftlich oder tele-
fonisch wissen,
Mit freundlichen GriiBen
Kraus
Vorsitzender der Bezirksgruppe
Konigs Wusterhausen des B SVB

r -

| Thnbe gz aneczennitiize Fitfe |

| Ende April diesen Jahres wurde wieder einmal mutwillig |
die Glasscheibe unseres DRK-Schaukastens neben der

i Sparkasse zerstort.

Hr. B. Dubiel waren so freundlich, uns eine neue Scheibe

I méchten wir uns an dieser Stelle recht herzlich bedan-

l ken.
B. Malter/ Vors.

|
I
zu spenden bzw. diese kostenlos einzubauen. Dafiir I
i
o
ol

AnliBlichder 1. Bestenseer Fasten-
woche findet am 1. Juli 1998 eine
kostenlose unverbindliche Infor-
mationsveranstaltung statt.

Die Referentin ist Arztin und Mit-
glied der Arztegesellschaft fir Heil-
fasten und Erndhrung. Seit vielen
Jahren beschiftigt sie sich mit dem
Thema Fasten und hat viele Patien-
ten im Fasten begleitet.

Ort und Zeit:

Mittwoch d. 1. Juli 1998
19.00 Uhr bis ca. 21.00 Uhr
Gemeindesaal Bestensee
Inhalt des Vortrags: Fasten ist so
alt wie die Menschheit selbst. In
allen Kulturen und Religionen der
Welt gab und gibt es Fastenzeiten.
Fasten ist freiwilliger und bewuB-
ter Verzicht auf Nahrung, ist Er-
nihrung von Innen, bedeutet Ent-
giften und Entschlacken. Fasten
schirft die Sinne und fordert die

Entwicklung eines neuen Kérper-
bewubBtseins.

In der Informationsveranstaltung
wird erkldrt werden, warum das
Fasten gerade in der heutigen Zeit
wichtiger ist denn je.

Es wird dargelegt wie und wo-
durch Fasten krankheitsvor-
beugend und heilend wirkt.
Gewichtsreduktion und Krank-
heitsvorbeugung einerseits, ande-
rerseits ergreift Fasten als ganz-
heitliche Erfahrung den Menschen
in seiner Einheit aus Korper, Seele
und Geist.

Der Vortrag ist so konzipiert, daB
jederzeit Fragen zu Fasten und Er-
nihrung, soweit sie von allgemei-
nem Interesse sind, von den Zuho-
rern gestellt, beantwortet und dis-
kutiert werden kénnen.

'd

Am 27.05.1998, und 19.00 Uhr,
findet in der Bestwiner Husaren-
schdnke, HauptstraBe 22 in
Bestensee, die nichste; Versamm-
lung; des CDU-Ortsverbandes
Bestensee/Pitz statt

Thema: Vorbereitung der

Kommunalwahl

Einladung
zur CDU -Versammlung

Alle Mitglieder und an der CDU-
Arbeit interessierten Biirger sind
herzlich eingeladen.

Mit freundlichen GriiBen

gez. Kurt Beierke

Vorsitzender

(Tel.: 033763 /62102)

Elf Mineralél Berlin GmbH

elf @

die wirklich

Ihr Lieferant fiir Heizol,

Unser Tip:

Service und Leistungen,

Kraft- und Schmierstoffe.

thermoelF

HEI1ZOL
Die Hochleistungswarme

stimmen.

Ergebnis gegeniber
DIN-Heizol

7% weniger Verbrauch (max.)
9% mehr Warmeenergie
95% weniger Ruld

Unser Service fiir Kénigs Wusterhausen - Tel. (03375) 294379
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BESTENSEE

Sutschke-Tal”

Sommergarten und Festzelt laden ein

31. Mai Pfingsisonntaqg
9.00-14.00 Uhr Friohkonzert mit

Blasmusik

und Mannergesangverein Bestensee
14.00-19.00 Uhr Familientag mit

Clown Kunierbunt
Hupfburg,Glicksrad, Hau den Lukas
Heidis Kindermodenschau, Kinderkarate,

Ponnyreiten,Preiskegeln

19.00-24.00 Uhr TUNZ im Festzelt
mit “Happy Musik” life

(froher bekannt als Saxonia-Combo)
For 3.- DM sind sie dabei,Kinder frei !

Mannergesangverein Bestensee e. V.
Hotel ,,Am Svuischke-Tal” Vereinsring Bestensee
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1998 APOTHEKEN -

A Sabelus-Apotheke )
KWh, Karl-Liebknecht-Str, 4
Tel.: 03375/ 25690

B SchloB-Apotheke
KWh, Scheederstr. Ic
Tel.: 03375/ 25650

C Sonnen-Apotheke
KWh, Schulweg 13
Tel : 03375/291920

D Jasmin-Apotheke
Senzig, Chausseestr 71
Tel.: 03375 /902523

E Linden-Apotheke Niederlehme
Niederlehme, Friedrich-Ebert-Str. 20/21
Tel.: 03375/ 298287

F Mirkische Apotheke
KWh, Friedrich-Engels-Str. 1
Tel.: 03375/ 293027

G Apotheke am Fontaneplatz
KWh, Johannes-R.-Becher-Str. 24
Tel.: 03375172125

H Hufeland-Apotheke
Wildau, Karl-Marx-Str. 115
Tel.: 03375/ 502125

I Apotheke im Gesundheitszentrum
Wildau, Freiheitstr, 98
Tel.: 03375 /503722

J A-10-Apotheke
Wildau, Chausseestrale 1a
Tel.: 03375/ 553700

I Linden-Apotheke Zeuthen
Zeuthen, Goethestr. 26
Tel.: 033672 /70518

1998

NOTDIENSTPLAN
Margareten-Apotheke

Friedersdorf. Berliner Str. 4

Tel 033767/ 80313

Stadt-Apotheke

Mittenwalde, Yorckstr.20

Tel.: 033764 / 60575 Tel.: 030/ 6750960
Apotheke am Markt

Teupitz, Am Markt 22

Tel.: 033766 / 41896
Eichen-Apotheke
Eichwalde, BahnhofsstraBe 4
Tel.: 030/ 6750960
Rosen-Apotheke

Eichwalde, Bahnhofsstrale 5
Tel.: 030 /6756478
Apotheke Schulzendorf
Schulzendorf. Karl-Liebknecht-Str. 2
Tel.: 033762/ 48216 E
Kranich-Apotheke

Halbe, KirchstraBe 2

Tel.: 033765 / 80586
Fontane-Apotheke

Bestensee. Zeesener Str. 7

Tel.: 033763 / 61490
Fontane-Apotheke

Bestensee. Zeesener Str. 7

Tel.: 033763 / 61490
Léwen-Apotheke

Zeuthen, Miersdorfer Chaussee 7
Tel.: 033763 / 61490
Spitzweg-Apotheke

Mittenwalde, Berliner Chaussee 2
Tel.: 033763 / 61490

Herkules-Apotheke
Halbe, Lindenstr. 10
Tel.: 033765 / 80641

Wir sind die einzigen Blutsauger

die Leben retten:

y Blutspenderparty bei Dracula¥

Das Deutsche Rote Kreuz 14dt ein
zu einer einmaligen Veranstal-
tungsidee mit humanitirem Hinter-
grund und dem besonderen Grusel-
Kick, zur ,Blutspenderparty bei
Dracula® am 20. Juni 1998, 10.00
-18.00 Uhr aufSchloB Dracula in
Schenkendorf(beiSchenkendorf).
Der Termin unmittelbar vor

den Sommerferien wur-
de vom veranstalten-
den DRK-Blut-
spendedienst Land
Brandenburg
Land Branden-
burg so gewdhlt,
um einen wirksa-
men Beitrag . ' lei-
sten, den immer wie-
derkehrenden Versor-
gungsengpissen mit Blut-
konserven in den Sommermonaten
vorzubeugen.

Hauptziel der Veranstaltung ist es,
durch ihren originellen Rahmen, der
sich von ,normalen* Blutspende-
terminen deutlich unterscheidet,
Mitbiirger fir die Rotkreuz-

blutspende zu gewinnen. Das Haupt-
augenmerk liegt auf der Neu-
gewinnung von jungen Erstspendern
und der zusétzlichen Blutkonserven-
beschaffung vor dem Sommerloch.
Entnahmeteams aus den vier Insti-
tuten des brandenburgischen DRK-
Blutspendedienstes stehen in
Draculas SchloB und in
Blutspenderbussen, die
im SchloBpark placiert
sind, fur die Blut-
spender bereit. Ne-
t ben der Blutspen-
4 denaktion wird der
W Partycharakter der
Veranstaltung durch
ein buntes Rahmen-
programm geprigt
sein. Ein Schwerpunkt
des Rahmenprogramms
- wird ein Kinderfest in
Draculas SchloBpark sein, in dem
neben Spiel und SpaB auch in unter-
haltsamer Art ein Betrag zu Ver-
kehrserzichung der Kinder geleistet
werden soll.
Jeder Blutspender erhiilt an diesem

Tag nach der Blutspende eine ,In
Anerkennung und Wiirdigung einer
heldenhaften Blutspende auf
Draculas SchloB“ vom SchloBherrn
Ottomar Rodolphe Vlad Dracula
Prinz Kretzulesco eigenhindig si-
gnierte Urkunde. Jedem Blutspen-
der winken tolle, gesponsorte Prei-
se aus der Partytombola.

Hauptpreis: Ein ,,blutrotes“ Auto!
Im Biergarten des Schlosses wartet
auf die Partybesucher eine vorziig-
liche gastronomische Betreuung -

Feldkiiche mit  transsylva-nischen*
Spezialititen. Wihrend der Party
lduft ein buntes Bithnenprogramm
mit vielen beliebten Kiinstlern, das
von dem bekannten TV-Moderator
Lutz Hoff prisentiert wird.

Im SchloBpark wird das branden-
burgische Rote Kreuz Ausschnitte
aus seinem Leistungsangebot fiir
Menschen in Not prisentieren.

Ein Bus-Shuttle-Dienst des Roten
Kreuzes wird zwischen dem S-Bahn-
hof KW und dem SchloB eingesetzt.

Uberraschungenbietetu.a.dieDRK- DRK Pressestelle
PROGRAMM

10.00 Uhr Musikalischer Frithschoppen mit dem Fanfarenzug
und der Arnold Hinsch-Band

11.00 Uhr Volksmusik und Schlager mit Achim Mentzel

12.00 Uhr DRK-Aktionstalk und erste Zwischenauslosung der
groBen Tombola

12.15 Uhr Dixi & Swing-Musik

14.00 Uhr Zweite Zwischenauslosung, danach Gebriider Blatt-
schuB -Comedy-Show

15.00 Uhr Gesang, Comedy-Gag-Show mit der Hecht GmbH

16.00 Uhr Dritte Zwischenauslosung, danach Schlagershow
u.a. Gerd Christian und vielen beliebten Kilnstlern

17.00 Uhr Softrock & Oldies mit The Sell-Fish/Berlin .

18.00 Uhr Vierte Zwischenauslosung, danach Schlagershow

gegen 18.30 Uhr GroBe Hauptauslosung




Bestiviner -20 - 6. Jahrgang

Nicht suchen - jetzt buchen!
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Innungsgrindungsmitglied
= Elektroinstallation im Wohn- und
Industriebau
> Elektrische Heizungsanlagen
> Vertragspartner der Mf‘léﬂg
Unsere besondere Dienstleistung:
@ Wir beantragen fiir Sie bei der MEVAG und

wir errichten fiir Sie im Aufirag der MEVAG
Ihren Elektro-Hausanschlufi
& Kurzfristiges Errichten von Baustromanlagen

Auftragsannahme im Fachgeschaft
(E ufszentrum Bestensee)

15749 Mittenwalde + Berliner Vorstadt 23b
Tel.: (033764) 6 27 66 / 6 24 84 « Fax: (033764) 6 27 64

Endlich
ist es soweit!

NEUEROFFNUNG
am 28. Mai 1998
um 09.00 Uhr
Friedenstrafle 22
(EKZ ander B179)

Sie suchen Lebensmittel ohne chemische Zusiitze, frei von Schadstoffen, mit unverfilschtem
Geschmack, fiir besondere Emihrungsbediirfnisse?

Dann kommen Sie zu TEE-RE-SA. Wir fuhren Lebensmittel, die Sie guten Gewissens geniefen darfen.
Sie sind Teetrinker, und lieben das Besondere?

Bei TEE-RE-SA liegen Sie richtig. Wir fuhren standig aber 100 Teesorten zu giinstigen Preisen und eine grofle Auswahl
an Zubehor von Candiszucker bis zum Wasseraufbereiter.

Sie benétigen Hilfe fiir Ihren Alltag? Zur Erhaltung Ihrer Gesundheit? Bei Krankheit? Bei
Pflegebediirftigkeit?
Ein umfangreiches Sortiment und alle Dienstleistungen finden Sie bei TEE-RE-SA.
Gesiinder leben mit TEE-RE-SA. Lassen Sie sich von unseren
Erdfinungsangeboten iiberraschen. Wir sind fir Sie da - das Team TEE-RE-SA.

Inh. Barbara Scholz * FriedenstraBe 22 (EKZ an der B 179) 15741 Bestensee * Tel/Fax: (03 37 €3) 6 36 02



